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kOGI.AI.AT: Magyar és Krdélyország: Megtiszteltetés; Kibé­
külés. gr. Széchenyi I s t v á n 11) 1. Országgyűlési 
közlemény (135 és I30dik kerület iilés a' megyei kicsa­
pongások 's megvesztegetés iránti t. javaslat tárgyában 
tanácskozások folytatása. Legújabb: 137—UOdik kerül il­
lésekben is január ITkcig szintazon tárgyi viták, de mind­
addig minden sikeres eredvén;ii megállapodás nélkül, bu­
dapesti napló; figyelmeztetés a’ pesti jogászhál ügyében; 
Somogymogyei közgyűlés fkiivelulasitás az cskiillszékck 
ügyében) Komárommegyei közgyűlés vége fa’ megyei leg­
közelebb lisztválasztásnál használandó titkos szavazás sür­
getése 's innen eredt nteghasonlás mia t elnök e. alispán 
a' gyűlést eloszlató) Mármarosi közgyűlés: kövelulasilások 
a'városok rendezése körül, a’ nyelv ligyéheni k. leirat sé­
relmesnek tekintetik. t vény hatósági körié \ clekriil intézke­
dés, kir. biztos állal remény a' kibékülésre) Abauji köz­
gyűlés (vila a' k. leirat iránt, kormányszék! mtézvények 
thalóságl levelek 's kebelbéli ügyek iránt ellátás).

Ausztria fa' nagysorsjáték nyertesei).
Spa nyol ország: (l'igncras tneghódoK; d. Francisco in­

fa us egyik ha ezredessé lelt;, Narvaez szándéklotl íögyil- 
kosai megszöktek).

Anglia, fa’ Times reményei; Dost Mohammed nem gyílkol- 
latott meg).

Kran c z. i a o r sz ág: C Klőkészii letek a’ válaszfelirat szerkesz­
téshez; udvari hírek).

II e I g i ti m Az. elemi oktatás ügye; K.spartero Ilriisselbcn szánd, 
letelepülni).

Keloindiaé s fi h i n a; (Kiegészítő kereskedési szerződés)

Mngynrorazűi; é* Krilély.
A" nm. erdélyi m. kir. udv. knnezellnrin »Kórjai 1). 

Apor Sándor kebelbéli fogalmazó gyakornokának »'ter­
mészet vizsgáló «Iteribnrgi társaság részóriil »' levele­
ző tagi oklevél elfogadhatónál megengedte,

14 Hick ii 1 c M.
„Igaz-e, hogy Te egészeit kibékültél a’ p. Hírlap 

szerkesztőjével, ’s most karöltve és vállvetve egymás­
sal fogjátok járni a’ political pályát?“ K’szavakat in­
tézte hozzám 's pedig felelte nagy bizodalmallanságot 
áruló szcmüldük-htmyolátással, csak kevéssel ezelőtt 
bizonyos mágnás!, ej be nagyon sovúrog lenni: tekin­
tély ! ki egykor, mikor tőle egészen divergáltam , en­
gem: „verlorner SWenfctj-nek“ — elveszett embernek
— nevezett, később pedig, mikor viszont elleneivel 
nem tudtam kezet fogni, rólam azt állilá: „jejjt ßvijövt 
er mié“ — most a’miénk — , e’ jelen esetben végre, 
mikor úgy latsaik, minden haladó árnyóklat megtud­
na egyezni valami felette üdvösnek nemcsak elvében, 
de kiviteli modorában is, most megint személyemről 
illyesl tárogat: „gan* ímvertdfilírf), einmal fo ein an« 
berémal fo, man faun auf íí;n gar uír()t bauen“— egé­
szen bizonytalan, egyszer így máskor úgy, éppen nem 
építhetni rá. — ’S miután nemcsak egy illyféie 
„kolompos - akarna-lenni“ létezik honunkban , ki 
az emberekről mint porlékákrul ítél, és nem egyedül 
„saját magam“ forog kérdésben, de felette sok előtt, 
valamint én úgy más is, csak annyi becsben van , a’ 
mennyiben általa mcgnyergcltetni hagyja magát, szük­
ségesnek tartok nemieket előre küldenem, mielőtt azon 
viszonynak fejtegetésébe bocsátkozhatnám, rnellybe 
engem a’ p. Hírlap szerkesztőjével a’ lelekdíj eszméje 
hozott.

Ha magamru! ez alkalommal is többet szólnék , 
minta’ mennyit a’ szerénységnek állaljános tana en­
gedni látszik, vagy a’ mennyit mi magyarok saját 
igazolásunkat tekintve már megszoktunk volna , azért 
előre bocsánatot kérek: Political mozgalmak közt azon­
ban — kivált ha ezekben indulatok, és innen eredő 
félreértések ’s viszontorlások Játszanak főszerepet, 
mint százados alvás után most nálunk Magyarország­
ban — néha annyiszor kcvcrlolik össze elv szeméiy- 
lyel, és viszont személy elvvel, mikép nemcsak sza­
bad , söl tán egyenesen kötelesség , mind azoknak né­
ha felvilágosítni political' eljárásuk legalább förugéit , 
kik ha nem Villának is éppen valami uj »érának nlkotéji
— és ezeknek annál inkább — még is némi föeszmék- 
ben tökéletes revolutiólszülvén, személyükkel ion i- 
denlificálva bizonyos irányok lényege.

így például érintse a’ p. hírlap szerkesztője ta­
naival egy beszólt saját személyét bár mennyiszer, sőt 
motiválja eszméinek személyességével annyiszor egy­
befüggő voltát minél sűrűbben, és egy méltányos sem 
fogja ezt roszallnni, de bizonyosan helybenhagyaml- 
Ja, mert Hiszen egészen uj iskolának alapilója ö , és igy 
nemcsak szabad nokic, de némileg kötelessége is, kő­
vetőit lépéseinek minden árnyéklatirul felvilágositni, 
midőn c’ kötelesség foloidliallnnná szigorodnék, mert 
sokan bizlak benne és kalauzul választék, ha politi- 
cájn előttük érthetetlenné válnék. Es chczképcst, ha 
ez áll, mit nem könnyen vehetni kétségbe, akkor nekem 
is szabad, vagy inkább én még erősebben vagyok le­

kötelezve politicámra ’s ezzel egészen impraegnált sa­
ját magamra néha derilni némi világot; mert mi taga­
dás benne, noha csekély , azért még is nemieket meg- 
mozditék, nekem is Iliitek, bennem is bíztak egykor; 
egy idő éta azonban, noha mindig csak azon egy va­
gyok, annyiak előtt még is rejtélyiyé vált hazafiul lé­
nyegem, minthogy azelőtt minden módon ébreszteni 
törekedém a’ mélyen alvó magyart, móst ellenben, 
mennyire tehetségem csak bírja, ,calmirozni‘ szeretném 
a’ bála ég’! — valahára felébredt, de egy kissé igen 
is fclhevült kedélyeket; vagy éppen ezt más alakban 
előadva: mert a’ bevett definitio szerint azelőtt az op- 
positiónak valók tagja, most pedig nem vagyok az.

Hadd bocsássák tehát némickct elő, mielőtt a’ p. 
Hírlap szerkesztőjének legközelebbi, telekdíji eszmé­
met illető lelkes és loyaiis nyilatkozatira és észrevé­
teleire mennék át.

En, mióta határozottan tudom politicában mit 
akarok, ’s ekkép jóval nyiiványos political felléptem 
elölt mit cldönllietlen hetükkel he tudok bizonyítói 
— szünetien és változatlan e’ kővetkező ihemát hor­
dom és ápolom keblemben:

„Magyarországnak lehelő legszaporább, ’s a’ szó 
el nem ferdített értelmében icgliberalisb, alkolványos 
és nemzeti kifejtését.“ Úgy, hogy, mikép ne látszas­
sam az érintett állaljánosságok közt magamnak valami 
liátulsókaput fentaríani akarni, nem átallom ezennel 
ismétlem, mit „Kelet népe“ czimit munkámban felho­
zok: a’ p. Hírlap szerkesztőjével szinte minden, 
azaz, noha nem éppen minden, de lehelő legtöbb el­
veiben kezet fogok; és mi a’modort illeti, jobb defini­
tio szerint, korántsem azt restelem, mintha igen is sza­
porán haladnánk, hanem éppen ellenkezőleg az epcsz- 
ti keblemet felette keserűn , hogy az uj methodus sze­
rint szájjal ugyan óriás ián, de tettel vajmi nyomorul- 
"tan haladunk. ’S pedig mert kél bizonyos mód van , 
valami czélhoz nem jutni: pangás egyik, zablát ragadt 
utbultérés másik; melly két lét Magyarországnak előb­
bi és mostani diagnosisa! !

Es most, mielőtt odébb mennék, közbevetőleg fel­
hívok ezennel mindenkit, kinek erre kedve volna — ’s 
tudom egynél több van illy szép kedélyű — és ám hoz­
za éppen most citált political fő themámat illetőleg: 
jelen idei mondatima!, iralimal és tetteimet az előbbiek­
kel ellentétbe, vagy mutassa meg csak azt is, hogy al- 
kotvány és nemzetiség ügyében, már most bár hajszál­
lal is szőkébb körökben ’s lassabban szeretnék forogni, 
mint azelőtt; ám mutassa meg ezt, nem ellenzem sőt 
itt ünnepélyesen felhívok erre mindenkit, minthogy va­
lóban a’jobb ember előtt émelygést okozólag, nem egy 
politicai ujoncz afTectal fölöttem conlrolleur szerepet 
játszani, ki csak most, vagy tandem aliquando egy kis 
boszubul, vagy tán csak azért lépett a’ political pályá­
ra, mert pénzét már elfecsérlé, megjött ránczainak a’ 
szépek hódolni többé nem tudnak, és igy nem lel jobb 
mulatságot, mint a’ hazafit játszva, éretlen conceptióji 
közt, helyt, időt, körülményt tévesztve, ’s csak saját 
drágalátos nullilását mennyire lehet kitüntetni óhajtva, 
mindenre piszkot hányni, mibe felszínes tehetsége hal­
ni nem bír, \s férgekként Simonban azok becsületén ö- 
rölgelni, I. i. azok nemzeti hűségét és political követ­
kezetességét kérdésbe ’s gyanúba venni — mert mást 
nem tudnak rájuk fogni — kik éltük legjobb részét Iliin 
lülték el hazai szolgálatban, ’s e’ mellett ki tudják szá- 
milui a’ politicai.sakkjáték harmadik, negyedik, sőtné- 
mickbcn még tán ötödik búzását is, míg ők addig oda 
kiinmulalozlanak, a’ politicai sakk játékban pedig még 
a' legelső vonás eredvényeit sem képesek felfogni kel­
lőleg. Álljanak elő a’ honnak e’hasznos vitézei, kik, 
miután számos évig Iliin folytatom hangyamunkámat ide 
ben,’s nem szerzettem semmit, nem leltem semmi, leg­
kisebb czímorem, legkisebb hatalmam sincs, még haza- 
fiúi tántorílballan hűségemet és political következetes­
ségemet sem bírják vén napjaimra hagyni fcrtöztetlen, 
minthogy ismerem kérkedésüket, melly szerint engem 
saját magammal confundálni ígérkeznek; álljanak elé, 
tie vigyázzanak, mert könnyen megeshetnék, hogy míg 
ők engem langyossá vált hazafiul hűségről ’s magamma- 
li ellentételekről vádolnak, elvégre az sülne ki, mikép 
én soha nem voltam verünk ’s alkolványunknak hűbb 
és melegebb védője, mint éppen mai egybebouyolull kü-

rülményink közt, míg ők tulajdonkép soha nem szeret­
ték a’ hont, hanem inkább csak saját magukat bálvány- 
zák, politicai eljárásuknak pedig soha nem volt mélyebb 
alapja, mint pillanat! kcdvcsoszszauás és munka nél­
kül aratott olcsó népszerűség!

Visszatérve a’ tárgyhoz, polilicámnak fő themá- 
ja mindig az volt és mindig az lesz, hogy lehető leg­
szaporábban ’s Icgliberalisb szellemben fejlődjék ki 
nemzeties alkotványunk.

’S lm ez midőn kulcsa minden lépésimnek, egy 
úttal fényt is derít a’ felhozott mágnás! tekintélynek 
személyemrüli annyiszor változott véleményére, melly 
szerint ő engem egyszer elveszett embernek 
tartott, mikor a’ magyart halálos álmábul élesztgetni 
ip arkodtam , később megint megnyert emberé- 
II e k, mikor a felébredtek tulhevét csilapítni igyekszem, 
végre pedig bizonytalan embernek, midőn ho­
nunk javára, nem hiuskodtam még elleneim segítségét 
is felhívni bizodalmasan--------!

Ezeket előre bocsátván, mindenki tudhatja—csak 
kérdezze meg saját magát — hogy valljon embere va­
gyok-e vagy nem. Ha alkolványt és nemzetiséget hűn 
pártol, de egyszersmind eszesen is —eszesen mondom, 
mert hiszen a’ kutya is hű, csakhogy esze nincs, ’s ek­
kép nem is mozdít elő ugatáson kivul sokat, és semmi 
esetre nem megy sokra — akkor nemcsak embere va­
gyok, de szívesen apródja, sőt poggyászhordója. Ha 
viszont haladni akar ugyan, de nem nemzetileg, nem al- 
kolványilag, akkor, ha egyébként tán tisztelni tudnám 
is, embere még sem vagyok, sőt ha bírom, útját állom, 
mert kifejlett nemzetiség és „nihil de nobis sine nobis“ 
nélkül, nekem legalább koporsó kell inkább mint palo­
ta. Ha továbbá valaki se nemzetileg se ellennemzeti- 
leg, se alkotványilag se cllenalkotványilag haladni nem 
akar, de csak pangani, az nemcsak emberét nem leli 
bennem, de mint önző zsarnok, mellyel, bármilly alak­
ban tűnjék is elé, szívből gyűlölök, legelszántabb el­
lenségét találandja. Ha végre valaki, szövevényes, olly 
annyira egybebouyolull diagnosisunkat fel nem fogván, 
vagy bármilly okbul is alkolványt és nemzetiséget túl­
hajt, jóllehet elvben embere vagyok, még sem fogok 
vele kezet, do e’ helyett kérem , intem, süt mennyire 
birom, akadályozom ’s megtöröm, hogy Istenért ne bo­
csássa azt kétes koczkára, mit egyedül a’józanul egy­
beillesztett számok fejthetnek ki erősb életre ; ha azon­
ban kiábrándul, ’s észrevéve, hogy bizony nem rósz né­
ha „az öreg ember a’ háznál,“ férfias őszinteséggel ’s 
hazafiul érzelemmel megfelel a’ felhívásnak, ’s egy egy 
hazafi tárgy elérésére egyiiltmunkálását Ígéri, akkor 
nincs senki kézfogásra, vállvetésre, ’s a’ kitűzött tárgy­
ban! együtt haladásra készebb mint én, minthogy bár­
milly nagyok lehessenek is egyébirántsympalhiáim vagy 
antipathiáim, azért tudja Isten, vérünk és szabadságunk 
ügyét személyességeknek nem áldozom fel.

Legyen e’ szerint a’ kormány , noha nem ér­
zek vele mint collecliv testülettel különös sympathiát, 
előmozdítója vérünk és alkolványunknak ’s embere va­
gyok ; midőn legközelebbi rokonomat, habár szerelem 
is öt egyébiránt, minden lépéseiben tehetségem szerint 
hátráltatni fogom, ha nemzet és alkotvány elleni utakon 
vágynék haladni, vagy egynek és másnak tulhajtása 
által liátritná azok szaporább kifejtését.

A’ p.Hírlap szerkesztője eleinte nem látszott pár- 
lolni akarni most kérdésben levő telekdíji eszmémet. 
Kitárám erre őszinte nézetemet, melly nem volt hízel­
gő, de meg csak kímélő sem. És ennyivel tartoztam ma­
gamnak , tartoztam az ügynek, minthogy szándokom 
tiszta, az ügy pedig nem felszínes. Utolsó nyilatkoza­
tiban azonban, miután egy kissé részletesebben fejthe­
tem ki eszmémet, vajmi szép és követésre méltó példá­
ját adá, hogy minden antipathiajának sőt gyűlöletének 
daczára, mellyel —mert ö is csak gyarló ember — 
irántam viseltetnie okvetlen kell, mégis kész nézetemet 
pártolni, csakhogy „nyomorult hazánk“ valljuk meg 
— így vagy amúgy, de valamikép elvégre kivergöttyék 
valóban husiié létéből.

És ez nemes és férfias tett, mit ezennel itt az e- 
gesz haza színe előtt méltányolva és köszönve megis­
merni kötelességemnek tartom. Ml pedig egyesülésün­
ket illeti, valamint lclkcmbiil kárhoztatom azon felszí­
nes politicusokat — mert ez most egyedül nemzetisé-
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Künk meggyilkolásával történhetnék — kik democra- 
licai éretlenségükben,állna csak rajtuk, bonunkban egy 
tollvonással megsemmisitnék az aristocrats, szintúgy 
gyűlölőm erőm szerint azon olygarchiai botrányt, mell y- 
hez képest nem egy néz le és ócsárol mindent, mi 
, nagyúri officinában“nem készült;’s ekkep valamint 
szívesen lépek honunk előmenetele végett frigyre a’ 
legmagasabbal, ugy nem ismerek elég alacsony állásul 
hónunk tág terén, ki által de mégmegnycrgcllelni is ne 
engedném magamat, ha honunk nem úmitási de gyakor­
lati előmenetele forog kérdésben, ’s illyesnek életbe­
léptetése végett rám is van szükség. Mikép vonakod- 
hatnám én tehát, Kossuth Lajossal egyesülni akarni 
oíly tárgy kivitele fölött, mellynek életbeléptetése gya­
korlati kifejtésünknek ugy szólván legelső valódi ’s 
egy kissé derekasabb alapját vetné meg ? Kossuth La­
jossal,kinek hazafiui lelkesedését, szilárd állhatatos­
ságát,’s valóban felette ritka tehetségét senki sem ve­
heti kétségbe? És ki, forduljon meg csak rajta a’ nyár­
nak heve és a’ télnek jege még többszer, ’s ábrándul- 
joncsak még néhányszor csalálmaibul ki, tán a’ civili— 
sáli emberiség tájékil egy kissé beutazván, ugy hogy 
honunkat magyar szempontba! ugyan mindig , de e’ 
mellett világi szempontba! is kellőbben bírálja, és aka­
rom és szeretem hinni,egybazafisem logjahonunk valódi 
hasznát erősebben előmozdíthatni mint ő. Nemcsak 
méllánylani tudom ennélfogva lelkes ünmcglagadasat, 
ezen olly ritka és kivált Magyarországban olly ritka 
erényi, mcllyhcz képest olly hosszas és meg nem sziinő 
ellenségeskedésim után, emberi indulatit magában le­
győzve, felém hajlani tudott, mikor hazánk szent képe 
liini előtte fel! Nemcsak méllánylani tudom c’ zarán­
dok! tettét mondom, de köszönettel fogadom. ’S adja 
Isten, hogy valamint c’ specialis tárgyban , mint hinni 
akarom, ezentúl, bár koronázza siker azt bár ne, nem 
egymás ellen de egymást segítve fogunk működni,szint­
úgy más specialitásokra nézve is azon puskaport és 
gőzt, mellyel bírunk, ’s mellyel megtelve vagyunk, nem 
egymásnak gyengítésére ’s megrontására, de honunk 
előmenetelére fogjuk használni.

És ha néhány évvel ezelőtt, mikor Kossuth L. poli­
tical egünkön feltűnt, nem szóltam illy engesztelő han­
gon és illy kibékülöleg, mint most,az valóban nem azért 
történt, mintha akkor személye iránt ellenséges!) indu­
lattal lettem volna, most pedig több hajlammal visel­
tetném, valóban nem, hanem mert akkor, mikor kivált 
újsága állal mind inkáhbi ingerlésbe hozá zagyva szi- 
nezclink minden szenvedélyig nemcsak az állott előttem 
tisztán, hogy illy modorral, illy lul haj lássál, political 
lő themámat illetőleg, melly constilulionalis és nemzeti 
lehető legszaporább ’s lcglibcralisabb progressio, nem 
fognánk kellőleg haladhatni, hanem azon lázas állapot 
körül sem ringalhalám magamat illusiókba , mcllyrc 
felcsigázó ő és pártja az indulatokat,’s mcllyhcz képest, 
ha nem calmiroztatnának valamikép a’meg nem szünö- 
leg felkorbácsolt ’s már már kétségbeeső ellenszenve­
déi yck, de e’ helyett még én is öntenék olajat a’ tűzre, 
én, ki, mi tagadás benne, impulsust,’s tán legelső impul- 
sust adtam a’ magyar elevenebb életének, akkor okvet­
len szapora szétbomlásnak lógna indulni csak most lá­
badozó honunk, vagy olly megcsökönyösiilt ellenhatá­
st, fagypangásba mercvülni vérünk megint, melly közt 
tán örökre elszenderül, vagy isinéli lcthargiajábul bár­
ki állal felserkentetvén — oh kínok Icgepcszlőbbjc ! — 
alkalmasint csak azzal fogná vigasztalhatni magát, 
hogy, mert már minden késő, egyedül széldull nemzeti 
zomá’nczál ’s lebilincselt szabadságát sirassa; mint ed- 
digeié is e’ szerencsétlen nemzet soha nem tudván okul­
ni, jobbadán csak sírva vigad!.

„Másésszc.lidebb modor szerint illett volna a'láz- 
ba menő állapotnak elejét venni.“ így szólnak sokan. 
És ez meglehet. Mert én is gyarló ember vagyok , ki 
előtt csak kivételként tűnik fel a'lepleden való. Ámde 
miért nem telték ezt mások , kik illy jó tanácsol tudnak 
adni,’amiért hagyták e’ sanyarú provinciát is nekem 
szintúgy át, valamint annak idejében , ha én nem Írom 
a’-Hitelt, melly nckick szinte visszalclszcll, ők bizony, 
mintha csak a’kényelmes kritika volna tisztük, soha 
nem fáradnak azzal.

Azonban ki tudja, nem volt-e erre kedvem , s 
nem ohnjlollam-o iNyesi legforróbban ? Mát ha be tud­
nám bizonyItni. hogy kimondhallan belkiizdclmek után, 
mell yck ngyagrészemet egészen megtörték, mert ke­
véssel ezelőtt*J vajmi közel vittek a’sírhoz , csak nk-

*"= rstyalttségosnck (árijuk llgvclniez.telólog iizokszamavn, 
kik erről túrt nem emlékeznének, megjegyez­
ni. hogy a ezikkiró gróf ur ill nyilván n mull 
l8Á3dik év első Imniuiilárii ezéluz , miliőn lio.iz- 

,szalili időig nagyon szenvedő egészségit villa , 
- mint nkkorl hqijnink jelenték la, Mzerk.

kor határoztam cl magainat a’ felhcviill kedélyekkel c- 
gyenesen’s kíméletlenül szembeszállni, mikor mariiéin 
lehettem a’fölött kétségben, hogy political társaim közt, 
tán alig kivéve néhányat, még a’ leghidegebb vériiek is 
azon küzfascinalio biibája alatt nyavalyoglanak , vagy 
annak legalább hódolni hitték tanácsosnak, mellyel a’ 
Hírlapnak comelai fénye a’ nagy közönségnek iliyeshcz 
nem szukollkedélyére gyakorlott, és hogy ekkép gyen­
géd okoskodás, mint forró lázban levőnél mit sem hasz­
nál, de egyedül erős és kíméletlen gyógyszer segíthet 
kiábrándulásra, meg az idő. És illy meggyőződés után 
— mellynek igaz voltáért, ha nemzet-rolói matioi ki- 
fejlésünk nem sülycd örök titokba, érzem minden csepp 
vérembeft, egykor kezes fog lenni a’ jövendő — ugyan 
mit érdemiek, kérdem, nemzetein jobbjaitul, ha illy 
meggyőződés után mondom, nem lepek, minden lekiil­
letet magamtul lökvén, éppen olly bajnoki elszánássa! 
a’ tuláradozú kedélyek dagálya ellen, mint egykor 
Istenben és magamban hízva, kíméletlenül felmertem 
korbácsolni az örökké niunni akaró magyart!

Én valamint politicámnak első , ugy második stá­
diumában is csak kötelességemet tcljcsilém, ’s ez ön­
tudattal — bár piszkoljon be a’ legundokabb rágalom­
mal inai időkben a’ ,haladó párt,1 valamint azelőtt ha­
zaárulónak kiáltott ki a’,pangók' rothadt serege , bár 
egyesüljön c’ kél, egyik ,túlzó' másik ,innencs‘ feleke­
zet tökéletes megzsibbasztásomra — azon öntudattal, 
hogy vérünknek csak júl’s pedig nemzeti és alkotványos 
tekintetben akartam csak jót’s ezt tán czélszerübben és 
szaporábban is clömozdilhallam volna mint sok más , 
inig eszmélni fogok tudni, senki nem foszthat meg.

És ha a’ p. Hírlapnak ,’s áltáljában azon pártnak, 
mellynek eddigeié orgánuma volt, ha így lehetne mon­
dani , mostani horoscopjait a’ csak kevéssel ezelőtt 
olly sangvinicus reményeivel hasonlítjuk egybe, ugyan 
nem világi ik-e elöltünk tökéletesen ki, hogy valamint 
az érintett lap szerkesztője csalódott de okult is sok­
ban , és most alkalmasint már átlátja, mikép nemzeti 
nyavalyánk nem ollyan, mellyel valami dyiiamicus 
szerrel és rögtön meg lehelne győzni, de az valami ré­
gi, nedvben vérben mélyen lappangó chronicus haj, 
és iiiy azon csak kimondhallan békelürés, gyengédség 
és idő diadalmaskodhatik, ugy tudóin szinte nem egy 
elvbarátja esett azon sz.l’ál-félo forduláson eddigeié 
már át, hogy political ’s kivált magyar political sike­
res eljárásra , tiszta szándék , lelkesedés és bátorság 
mellé még valami más is kell, mi nem egyéb, mint egy 
jó nagy, vagy inkább: minél nagyobb tárgy- és körül­
mény-ismereti ’s combinál!) tchotségi adag.

Már ezen szerencsés fordulathoz — mellynek bi­
zonyosan meg fognak teremni legüdvösebb gyümölcsei, 
ha azt valami non pularam ismét véletlenül nem zavarja 
meg — valljon járult-c és mennyire járult felszólalá­
som , és mind az oké, kik ,Kelet nepe' cziinii közlésein 
után , ügyesen vagy ügyetlenül vágásomat követék , azt 
itt vizsgálni és vitatni nem akarom. Kiég az, hogy szűn­
ni látszik a’ láz, ’s cgyriil másrul, a’nélkül hogy az 
embert tüstént ledorongolnák és legolt Pecsovich dísz- 
nevét sülnék homlokára, már más vélekedésben is sza­
bad lenni.

Félre tehát minden recriminatiókkal, ’s a’ p. hír­
lap szerkesztőjének saját állítása szerint, hogy az adó 
kérdését illetőleg — p. hírlap ölt), sz. — ,sok gyen­
geséget bölcsen ügyesen culmirozlam , legyünk egy­
más iránt engedékenyek, ’s egyesüljünk — addig is , 
inig az érlelem súlya és az idő más hazai kérdések lö- 
liiil is kitiinleli elültünk a’ valót — legalább honunk 
invcslilionalis kérdésében.

Oh ti láthatatlan hatalmuk, kik ugyan titkos uta­
kon vezetitek az emberiségei végezéljaihoz , de azért 
minden ép emberi teremtésbe mélyen cscpeglelrlek a’ 
hazaszeretetnek , c’ minden erények legbizlosb vezer- 
csiMagának szent érzelmét, ne hagyjátok annyi hajjal 
küzdő vérünkéi nymnnrullan veszni, ’s uh világosítsa­
tok lel nagy és kicsit, inert ugy is kevesen vagyunk, 
legalább addig is önhaszimkra, míg egy kis derekabb 
siker, és a’jobbak valódilag megérdeinlctl tapsa nem 
láttatják velünk tisztán ál mi körül eddigeié jobba­
dán mindig vaknskodlunk hogy valamint nincs köz­
lünk senki is elég hatalmas , ki habár sokai, azért egye­
dül ki tudna vívni mindent, ugy távúkul sem vagyunk 
olly gazdagok , mikép a’ leggyengébbnek yjveszilésc 
ne érintené sajnosun a’ hazát, ’s hogy e’ szerint, ha va­
lóban ,,lenni“ ’s ..magyar nemzet lenni“ akarunk, kény­
telenül meg kell becsülnünk viszonlag egymást, csak 
mocsok ne fedje becsületünket, habár máskép érze­
nénk , máskép gondolkoznánk , máskép látnánk, ’s mást 
hinnénk is; mert hiszen bármiily heves súrlódások közt 
élnénk Is egyébiránt, ’s bármiily nagy antipathia vá­

lasztana is el egymástól bennünket, azért hazafiak , ro­
konok vagyunk ’s maradunk holliglan , ’s egyedül a’ 
gyáva meg az önző tör e’ viszonynak szent kötelékein 
keresztül! Gr. Széchenyi István.

OrwzitKgyillénl UUzleiiitíny.

CXXXVik kerüli illés, jan. 1 Ikén d. r. f)'/-i óra­
kor. Benyújtóiván a’ kerületi elnökség által a’ magyar 
gazdasági egyesülettől hozzá intézett abbeli pelitio, 
hogy a’ most nevezett egyesület szerkezetének ezél sze­
rű idomilása ’s egymillió forint alaptőkével ellállatásu 
mellett, nemzeti intézetté alakítlassék, némcllya’ peti- 
lio fölvétele ’s minő választmányhoz leendő utasitlatás- 
módját lárgyazoll nyilatkozatok után, a’ kereskedési 
iiüy iránt megbízott választmányhoz tételék által, melly, 
iróniái véleményét, gazdasági választmány nevezel alatt 
terjessze elő. A’ tegnapi szavazat következtében, mi- 
szerint a’megvesztegetés büntetés alá vonandónak ha- 
lároztatolljlühl) rendbeli nyilatkozat történt a’ (örvény­
nek miképeni szerkesztése iránt, ’s az e’ részben tegnap 
köziratra bocsátott szerkezeti javaslatok egyike iránt 
sem mutatkozott teljes elégiiltség; de találtatott mind­
egyikben annyi jó, hogy azokból egy, a’ czélnak meg­
felelő törvényjavaslat könnyen alakíttathatnék; mint­
hogy azonban illy foglalkodásl maga a’ tanácskozó 
testület nem végezhet, szükségesnek látták némellyek, 
hogy a’ szerkezet fogalmazása, az előterjeszteti javas­
latok, ’s a’ több napi vilály közben kifejlett, azon lő 
szempont szerint, nehogy a’ kicsapongások korlátozá­
sa mellett a’ szabadság csorbitlassék, akár az o’ tárgy­
ban működött választmány akár az összes jegyzöség 
bízassák meg szcrkezclkészilés iránt. A’ jegyzők c- 
gyiko nem akart c’ munkakörben részt venni, mivel 
mint mondó, a’ kérdéses törvény meggyőződése’s elve 
ellen van, ’s igy annak czélszerü szerkesztéséhez nem 
járulhat, ellenészrevételeit azonban majd annak idején 
mcglccndi: miután egyébiránt több szónok állal meg­
gy öze lék arról, hogy maga ezen elvbeli különbözés is 
csak jótékony befolyást szülhet a’ lürv. javaslat czél­
szerü szerkesztésére, de továbbá a’ jegyző feladata nem 
is ön nézeteinek előterjesztésében , hanem a’ többség 
határozatának fogalmazásában áll, egyszersmind pedig 
az önmegtagadás a’ polg. erények legdicsöbbike, ’s en­
nek példTijál tnagn a’jegyző is adta mára’ városi szer­
kezeiről széli munkálat ügyében, ennélfogva köteles­
ségében is áll a’ Kitek kérelmének hódolni, többé nem 
szegült ellen a’ kívánatnak, ’s igy a’ szerkczclfogal- 
mazásra az összes jegyzöség mcgbizaloll. A’ benyiij- 
loli szerkezeii javaslatok iránti nyilatkozniuk közben 
egyik tag a' b-i javaslatra vonatkozólag abban fejezte 
ki véleményéi, hogy az a’ törvénynek inkább csak saly- 
rája akart lenni, miután a’ javaslattevő már eleve kije­
lenté, hogy törvényt alkotni a’ megvesztegetések ellen 
nem akar, minthogy azok büntetését Ichetlennek tartja. 
F.gy másik tag pedig e’ javaslattételt némileg a’ hona 
(idcsscl is ellentétben látta.Kzcn fölhívás gyanánt hang­
zott kijelentések azonban a’ szavak irányzatának ser­
iem nein akaró fölvilágosilása ulán, kölcsönös inél- 
lánylal mellett csak egy pár rövid válaszolást vonlak 
magok ulán. — Indítványba hozá ezután egyik tag , 
hogy a’mondott javaslattal kapcsolatosan arra is bí­
zassák meg a’jegyzöség: készítene egy főispán! eskii- 
liéldányt,melly állal a’ főispánok lélckisinercliikbcn kö­
telezessenek a’ kicsapongásokat tilalmazó törvény 
megtartására ’s minden felsőbb hatalom ellenkező be­
folyásának liiYoztalásiirn.Találkozol! néhány,kik az in­
dítványt pártolók, a’ többség azonban, mivel azt nem 
szorosan idetarlozőnak találta, ’s annak eszközlésbe 
vétele állal a’ fönforgó egész törvényjavaslat elfogad­
hatóságát nehezíteni nem akarta, az indítványt, mint az 
utasítások közi egyébiránt is előfordulandó!,mellőzte. 
01 vasi al olt következve VukoviesSzahbaszinint illetékes 
jegyző állal a’ 40. szakasz, mcllyhen mondalik , hogy 
„szavazókat kelről a’ lisztujilás helyére csoporlonkint 
fegyveresen bevinni , vitetni egyállalán tilalmas“ ’slh. 
I. szakaszra nézve egyik lag azon kérdést lévé , hogy 
minek a' kard a* tanácskozásoknál, hol az argumentu­
mul nem szolgálhat, miután nil, hol azt a’ törvények ér- 
lelméhen használIliink kellene, nem igen ügyesen tudunk 
vele bánni, söl az Ián berozsdáswlollnak is mulntkoz- 
lialnék; megjegyzi' továbbá, hogy az itt kifejezett tilal­
mat eléggévihigosnak's halárzollnak nem tartja, mert 
„fegyver“ alatt közönségesen csak kardot, puskát vagy 
pisztolyt szokás érteni, már pedig ö ismer egy ujahh 
gyári fegyvert, 's bírja is ennek egy eredeti hiteles pél­
dányát, melly ólmosbot név alatt ismeretes, minél ré­
mítőbb litöcszközl nem ismer. Kzzcl sokkal nagyobb 
vérengzés történhetik, mint az előbb mondottakkal, 's 
íülér a’ congrévc-rakétával, melly ellen nem használ
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semmi bátorság; ennek látására elnémul minden ékes- 
szólás, mert meggyőződik mindenki, hogy testének a- 
zun tagjától, melly ezen műszerrel érintkezésbe jő, ö- 
rükre búcsút kell vennie ’s oily rettegést okozhat az el­
lenfél közt, hogy mozdulatlanságába! még Orpheus lant­
ja sem igen bírná kivarázsolni. A’ fegyver ezen faját 
is el kell tehát tiltani a' tanácskozások és választások 
helyéről, mert csak ott van igazi szólás-és választási 
szabadság, hol nem kell előbb aggódva körültekinteni, 
nem sújtja—é le a' szólót egy illy hatalmas fegyver; 's 
ellene annyira biztosítva legyen mindenki, hogy egyes 
személy ezrek ellenében is bántallanul kimondhassa vé­
leményét, 's ne kelljen a1 hála megélt őrködő tömegre 
támaszkodnia biztossága tekintetéből. A’ rctleglctés e- 
gyik leghathalósb neme a' megvesztegetésnek; de ez 
ellen lehel és kell is intézkedni. Sz. megye követe 
Francziaországra hivatkozott, hol a’ választók csekély 
száma 's vagyonossága nehezíti a’ pénzbeli megveszte­
getéseket. de az érdemes követ az olt divatozó meg­
vesztegetések még hatályos!) neméről nem telt cmlé- 
keztetést, azon nyájas szavak éskézszoritásokról, mel- 
lyekkel a’legjobb respublica 1830bana' párisi város­
háznál «11 y pazarul élt. Egyébiránt bármilly élénkség 
és sokasági mozgalom uralkodjék, ez veszedelmes nem 
lehet a’ szabadságra nézve, hanem veszedelmes volna 
igenis azon síri csend, melly az alkolványos jogok gya­
korlói számának kevcsbilése, vagy pedig túlságos fc- 
nyiléki önkény által idéztetnék elő. A’ szónoknak azon 
véleményében, hogy ne csupán tulajdonképi fegyvere­
sen, hanem botokkal, fokosokkal, vagy bármi más szú­
ró és sértő eszközökkel fölkészülve a’választás helyen 
megjelenni szabad ne legyen, osztozni látszék a’ több­
ség véleménye; arra nézve egyébiránt: vájjon a’ cso­
portosan bemenés vagy bevitel tilalmaztassék-é vagy 
ne? eltérő nézetek fejlettek ki. Némellyck meg nemha- 
tározhalónak mondák, mit kelljen tulajdonkép csoport­
nak nevezni, 's a’ bevitelben sem látlak semmi meg­
vesztegetést vagy büntetésre méltó tényt, minthogy a’ 
választási helyre üsszcgyülckezés közönségesen úgy 
szokott történni, hogy az egy helységben lakó rokonok, 
szomszédok vagy jó akarók egyike a’ másikat magával 
szokta vinni; továbbá ugyanaznapon lévén a’ megérke­
zés ideje, útközben mulhallanul is összejőnek a’ szék­
helyre szándékozók; hogy tehát utjokat együtt ne foly­
tathassák, vagy a’városba együtt ne menjenek, azt ti ­
lalmazni annál kevesbbé leltei,mivel azclőlcgcs össze­
jövetelt ’s értekezést maga a’ törvény is megenged.i 
Ennélfogva a’ kérdéses szakasz értelmét úgy kívánták 
venni, hogy fölfegyverzett csoportokat ne legyen sza­
bad bevinni a’ székhelyre, annál kevesbbé pedig a’ ta­
nácskozásvagy választás színhelyére vezetni. .V tárgy 
teljes kifejtése az idő későre haladta miatt másnapra 
halaszlnték.

CXXXVI.dikker. ülés január 12. d. c. 9'/létra­
kor. Elnökök: Pázmándy (Komárom) b. Szojka (Má- 
ramam.) Jegyző : Yukovics, nnplóvivő: Eischl.Tarta­
lom: megyei kihágások.Mai tanácskozás lárgyais a’ vá­
lasztmányi Jelentés AOdik szakasza volt, mcllynek sza­
vai ezek: „Szavazókat kidről a’ tisztujitás helyére cso- 
portonkinl fegyveresen bevinni egyáltalán tilalmas. Ki 
illyel merészelne, mint megvesztegető tekintetvén, a’ 
39dik Sasban kitett büntetések alá vonassák. „Mind­
járt a’ tanácskozás elején közös nézete levéli az a’ KK. 
és Kkk, hogy miután a’ tisztválaszláskor egy napon egy 
utón ’s egy helyre indult nemeseknek réven vámon vagy 
útközben nem találkozni csaknem lehetetlen, a' csopor­
tot pedig értelmezni szabatosan szinte alig lehet : a’ 
csoportonként való bemenetelt a’bcvitcltől meg kell kü­
lönböztetni. Ezen nézet kijelentése után leginkább a’ 
körül forgott a' kérdés: lehel— é tisztujilásra közne­
mességet csoportosan bevinni. K' kérdés iránt két felé 
ágaztak a’ vélemények, jelesül az első rendbeliek álta­
lában cllillandónak sőt büntetendőnek vélték a’ nemes­
ségnek, melly különben magától tisztujilásra nem fogott 
volna menni, csoportonként való bevitelét. A’ 2ik rend­
beliek pedig csupán a’ fegyveres csoportok ellen kíván­
lak törvényt alkottatni. Az első rendbeliek a’ két szél­
sőből ez úttal cgygyé alakulva előadták azt, hogy a’ 
bevitelt a’ bemcnéslől mind az, ki a’ párt-érdek tekin­
tetét meg tudja tagadni, Igen is meg fogja tudni külön­
böztetni, a’ kik önmagoktól be nem akarnak menni leg­
nevezetesebb polgári jogaik gyakorlására , az ollyano- 
kat öszszeszedni, és őket a’ tisztujitás helyére tömegek­
ben bcvitclni, nem egyéb, mint erőszakoskodás, és ezen 
tömegre támaszkodni sem a1 statusnak érdekével nem
egyező, sem valamirevaló ember megválasztásának di­
csőségeid nem szolgálhat, nem lehet másfelől azt sem 
tagadni, hogy az utón útfélen és városokon keresztüli I 
garázdálkodásoknak és kicsapongásoknak legbizonyo- I

sabb forrása a' zászlóval, zenével, lovas vezérek kísé­
rete mellett karavánkodásban rejlik , úgy hogy ha az 
illyes tömegeknél csak egyes tag buzdul is fel vala­
mennyire, a’ felbuzdulás mint valami villanyos erő ter­
jed el az egész csoporton, és könnyen visszaélésre ra­
gadja a’ különben otthon békés állapotban maradan­
dóit nemeseket. A’ zene, zászló, lovas vezérek már ma­
gokban is felbuzditják a’ katonáskodáshoz szító magyar 
nép lcikületét, chez járulván még a’vesztegetés is, nem 
csuda, ha az ellenféllel találkozva, és a’ vezetők által 
neki buzdítva, önmagáról mintegy megfeledkezve sa­
ját nemes társaira mint kiirtandó ellenségre rohanni bi­
zonyos Icgénykcdésbcli dicsőségnek tartja. Jól tudjuk 
mi, — mond ezen véleményüek közül egy előkelő szó­
nok, miben áll ez a’bevitel, — ez a’vesztegetés leg­
finomabb neme, és ennek forrását azért nem akarjuk be­
dugni, mert mi magunk is korteskedtünk, korteskedünk, 
és korteskedni fogunk. A’ korteskedés már nekünk ked- 
vcncz tanulmányunk, «Ily finomra tudjuk annak minden 
hálószálait nyújtani, mintáz aranyműves a' finom arany 
szálakat; szükség hát kikutatni minden bűvé—ajtót, kü­
lönben hozzunk bár mennyitürvényt, czélt mégis aligha 
érünk. Ez előtt nem volt szükség illycsrnikröl gondos­
kodni, mert a' nemzet igen is hanyag volt polgári joga 
gyakorlatában,és mostani buzgóságát is az 1822ki ren- 
delcteknck lehet köszönni, ekkor vette magát észre a’ 
nemzet. Magam is jelen voltam 1811 ben megyémben 
egy küYClválaszlási alkalomnál, és láttam,hogy az egész 
ünnepély a’főispánnak illyforma csendes nyilatkoza­
tával ment végbe: „T. György uram különben is tudja 
már a’járást Pozsonyban,ne sajnálja fáradságát ’s N. N. 
urammal vállalja cl a’ követséget. A’ jelentés pedig c’ 
nevezetes követválasztásról igy szólott :„a’ megválasz­
tott követek cgyikc-felséged szolgálatában van, a’ má­
sik pedig rendesen hallgatni szokott.Hogy mostani liszt 
és követválasztásaink ’s megyei tanácskozásaink nem 
épen illy patriarchális csendességben folynak le, azt,— 
még egyszer mondom, —az 18 2 2 ki eseményeknek kö­
szönhetjük. Egyébiránt a’bűn bármclly időszakban kö- 
vctlelik is cl, biin: bár olly állapotban volna egész ha­
zánk , hogy mint llclveliában az esztendő legnagyobb 
részében f o g h á z a in k bérbe adathatnának ki. A’ ve­
rekedés mindig biin volt, akár tisztujitáson kövcllctclt 
az el akár korcsmában, a’ dolog lényege abban fek­
szik, hogy a’ bűnt nyomban, és épen azon situatió- 
ban, mcllybcn elkövettetett, megkell büntetni. Különös 
és nevezetes egy dolog az, hogy midőn 183 2bcn né- 
mclly hevesebb kifejezések olly figyelemre, — mond­
hatnám — szigorúságra szolgáltatlak alkalmat; most 
midőn az itt hallottak szerint 110 polgár lett áldozata 
a’megyei kicsapongásoknak, nincsenek semmi nyomo­
zások és a' gyilkosok megbüntetése helyett bizonyos 
pacificatióval akarják kiegyenlíteni az égbe kiáltó ki­
csapongásokat. Szóló ezt meg nem foghatja. Igya’ ha­
talom nem járhat nyugodtan a’ maga ösvényén, hanem 
jobbra balra tekintgetve,egyszer nagyon szeret kormá­
nyozni, máskor ismét elvetni látszik kezéből a'kormányt. 
Mentsen isten, hogy a’ hatalmat a’ választási befolyá­
sokra kívánnám fölszólítani, mert hiszen befolyásának 
csatornái különben is megszámlálhatlanok. A’kormány 
kötelessége a’ törvényeket tisztelni, ’s azoknak meg­
sértését személyválogatás nélkül mcgboszulni. E’ rész­
ben erős, részrehajlallan és megdönthetien kormányt 
kívánnék, és a’ törvény értelmében működő kormány­
nak gyámolitója lenni hazafiéi kötelességemnek ismer­
ném. Már azt előbb is mondám, hogy a’ nemesek cso­
portonkénti bevitelét a'korteskedés kiapadhatlan for­
rásának tartom. Ha segíteni akarunk nemes társainkon, 
hogy jogaikat gyakorolhassák, ne a’ tisztujitás napján 
vegyük elő a' bort és pálinkái, hanem egyébkor is em­
lékezzünk meg róluk, illyenkor pedig inkább abban 
menjünk előtte jó példával, hogy crkülcsiségo érzeté­
ben önállólag gyakorolhassa nemesi jogait. — Volt is 
már arra példa több. megyében; névszerint 183üben 
Itarsmegyében, hogy a' köznemes a’ neki ajánlott tiszt- 
választási dijl megvetve, zarándoki ünmcglagadással 
gyalog indult a’ tisztujitás helyere. A’ magyar ne­
mestől csak a’ szól nem kell sajnálni, megteszi ő a’ ma­
gáét. Miért is pártolnék mi a' csoportonkénti bevitelt, 
hiszen hol állunk mi ellenzék emberei a’másik párt el­
lenében vagyon dolgában, és ha pénz kell a’ kortes- 
kedésre, hányszor nagyobbá’ másik részen állók er­
szénye mint a’ miénk ?, és ha vesztünk, még is magunk 
vagyunk annak okai, mert mi választáskor igen is le­
ereszkedünk nemes társainkhoz, tisztujitás alatt velők 
barátkozunk , és nem rcstcljiik sajátainkká lenni még 
azon nemzeti kis belyárkodásokat sem, mcllyck hatá­
sukat a’ keleti faj harczias lelkűidére ritkán szokták 
téveszteni; egy szóval Ígérünk neki eget és földet, mig

meg nem választattunk.—Ha azonban megvan a’ tiszt— 
újítás : vége a’ barátságnak, és a’ megválasztott megyei 
liszt első parancsa igy hangzik a’ megyei hajdúhoz „be­
jelentés nélkül senki benő bocsáttassák, az alkalmatlan 
nemesek lávolillassanak el“pedig ha mi ezen alkalmat­
lan emberekkel folyvást értesülésben állanánk, a' ma­
gunk tekintélye 'sjellemi szilárdsága által eszközlcnők 
azt ki, mit most borral és pálinkával alig tudunk kivin­
ni. Másik bajunk az, hogy pályát tűzünk ki magunk­
nak , és szüntelen ennek elérésén csűrjük csavarjuk 
eszünket, pedig ha Napoleon mára’ katonai iskolában 
a’császárságról álmodozott volna, aligha fogta volna 
azt elérni valaha. Ezekhez képest kívánom a’ nemesek­
nek választási helyre bevitelét, habár az nem fegyveres 
csoportban történnék is, vesztegetési büntetés alá vet­
tetni. Némellyck azok közül, kik az első rendbeliek 
véleményéhez ragaszkodtak szintúgy mint a’ második 
rendbeliek közül néhányon nem csak a’ köznemes­
séget vélték tisztujitás alkalmával egészen lcfcgyve- 
reztelni, vagy miként egy követ utasítása nyomán ma­
gát kifejező, minden kezcbelitől megfosztatni, hanem 
törvényben azt is kimondatni óhajtották, hogy miként 
választások alkalmával úgy közgyűlésekben sem szabad 
kardosán megjelenni, úgy okoskodván, hogy hol ok és 
tanácsra van szükség, ott a’kard nélkülözhető; tegye hát 
le mindenki a' kardot, melly különben is annyiszor adott 
már alkalmat véres kitörésekre. Ezen okoskodásban 
azonban a’ többség nem látszott osztozni, midőn ellen­
ben azon szólókat egész lelkesüléssel megtapsoló,kik a’ 
kardviselés iránt imigy nyilatkoztak: a’ tisztujitás he­
lyére hol t. i. a' szavazás történik, fegyvert vinni nem 
szükség, de másutt a’ magyar nemestől mint született 
katonától a’ kardot elvenni nem egyéb mint ölet olly 
gombkötő-alakká változtatni, minőket Budán sz. Ist­
ván- napkor a’ diszpiaczon látunk járdáin!. Egyébiránt 
Europa minden tanácskozási tereméiben találunk ollyan 
jelképekre, mik nem szükségesek ugyan, de az idő által 
szcntcsitvék és hozzájuk ős emlékezetek lévén csatolva 
a' nemzetiség némi kedély-emelő támaszául szolgálnak. 
Ott van Angliában máig is a’ gyapjuzsák és a’ lord ma­
yor hajporos parókáját máig is viseli. Tisztes szokás 
nálunk is a’ kardhordás, emlékeztet ez őseink vitézsé­
gére, emlékeztet arra, hogy mindenfelől ellenséges ele­
mekkel vagyunk körülvévé , miért lennők hát mi ezt le, 
kiknek nemzetisége koránsem áll még olly derekas lá­
bon,hogy annak legcsekélyebbnek látszó jclképecskéjét 
is ellökjük magunktól. Mondatott még, hogy a’ csopor­
tok megvesztegettetvén bevivőik állal a’ megyei admi- 
nistratiót időnap előtt mcgdünlik és a’ haladási elveket 
meg bölcsőjükben ledorongolják. Egy szónok, kinek 
már az előre bocsátottak közölt is érintők némelly nyi­
latkozatait megemlítő, hogy midőn a’csoportok bevitele 
ellen szólott, koránsem akart senkit jogai gyakorlatá­
ban megrövidíteni, mert úgymond, a’ jog elvétele és 
nem gyakorlása között nagy különbség van , és a’ ki 
annyi polgári lmzgósággal sembir hogy saját jogait sa­
ját érdekében illy ünnepélyeknél saját lábán gyakorolja, 
az aligha tesz valamit a’ haza javára, hamegveszteget- 
tclvén, más által bcvilctik , és más parancsára szavaz, 
vagy kiálloz.Azokpedig kika’nemességnek tisztujitási 
helyre bevitelét, ha az nem fegyveres csoportban tör­
ténnék, vesztegetési büntetés alávetni nem akarták, a’ 
következőkben adták elő nézeteiket: Ha a’ csoportos 
bemenetel ellen törvény alkottatnék, a’ többször had­
nagyaik vezérlete alatt szavazni indult egész nemes kö­
zönségeket az ellenfélnek vagy hatalomnak, mintegy 
maga a’ törvény adná kezébe; és igy a’ törvény csak 
ürügyül szolgálna a’ rósz akaratnak, habár különben 
rend nem bontatott is, annál is inkább, mert ha, mint 
fentebb elismertetett, hogy a’ csoportot értelmezni nem 
lehet, hogy lehelne ismét a' mcghatározhatlan csoport 
bevitelét eltiltani. — Itt csak azt kellene kimondani, 
hogy a’ választás helyére fegyvert nem szabad vinni, 
egyébiránt szóló ezért nem kívánná a’ nemeseket sor­
ra molozlalni, hanem azon esetre, hatalán valaki az 
elrejtett fegyverrel valami kihágást követne cl, ilélet- 
mondáskor a' fegyver terhelő körülmény fogna lenni. 
Mondatott továbbá, ha a’ bevitelt vagy csoportosan va­
ló bemenetelt eltiltjuk, akkor gyűléseinket népetlenné, 
pusztává teszsziik , mert a’ mi nemeseinkben nem nagy 
a’ polgári buzgalom, úgyhogy gyakran inkább csak egy 
más barátságáért, mint polgári érdekük érzetéből jelen­
nek meg a’ gyűléseken és választásokon; midőn tehát 
a’ megvesztegetésen alapuló bevitel kárhozatos,ugyan­
akkor a’ status érdekében járó bevitelt büntetni nem ta­
nácsos. Az, ki a’ nemesség bevitelét cl akarja tiltani, így 
szól egy tiszántúli követ, oda czéloz, hogy a’ nemesség 
keskenyebb körre szoriltassék. — Igaz, hogya'hono- 
ratiorok állal szaporodni fognak a’ választóit, 's ezek
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bevételét az alkolványba, szóló nem ellenző, mert 
hiszi hogy ez képes lecnd a’ nép Leveleiére, de kű- 
lönben nem pártolná a’ honoratiorok bevételét, mer l ha 
Pesten az ügyvédek,orvosok függetlenek is,miután eszük 
’s szorgalmuk után élnek; de biz a’ vidéki honoratiorok, 
kik többnyire uraság tisztei lévén uraik után élnek, na­
gyon is függenek,úgyhogy velük a’sokkal önállóbb köz­
nemességet kár volna felcserélni. Ha a’ köznemesség be 
nem megy is, még sem az inlelligcntia, hanem az aucto- 
ritás fog határozni, és a’ főispán a’ tiszti karral kezet 
fogva ragadja magához az uralkodást. A’ csoportos 
menetelt eltiltani azért sem lehet, mert ha onnan hazul­
ról egy indulna is el, az utón többre szaporodhatni. Ez­
után ugyanígy nyilatkozott az előbb szolt követ társa, 
mondván, hogy a’ nemesség bevitelét eltiltatni nem kí­
vánja , miután különben is alig van alkotmányos orsz., 
hol a’közügyéit iránt nagyobb volna a’ részvéllenség, 
mint hazánkban. A’ küzügyek iránt részvétet ébreszte­
ni nem bűn, de az szégyen, hogy az inlelligcntia meg­
hagyja magát vesztegettetni; — ugyan ha már az ura- 
ságok tisztjeiket, a’ püspökök papjaikat káplánjaikat 
beparancsolják, miért ne lehetne a’ köznemességben 
részvétet ébreszteni? Csak annyiban kell a' bevitelt bün­
tetni, a’ mennyiben vesztegetéssel van összekötve; mert 
meg nem vesztegetett emberlbcvinni bűn nem lehet; Így 
kellene tehát a’ szerkezetet módosítani: A’ ki a meg­
vesztegetett szavazót a’ lisztválasztás helyére beviteli,
a’vesztegclés büntetésén kívül meg pénzben isbiinlelles-
sék.Egy követ, ki már a’ nemesség bevitele mellett fen­
tebb is szólott, újra felállóit, ’s a’ korlcskcdés iránti 
ellenszenvét némcllycknck engesztelőleg hivatkozott 
Montesquieurc, ki azt mondja egy helyen : Absolut or­
szágban nincs veszedelmes!) mint a’ pártoskodás, ellen­
ben alkotványos országban a’ pártoskodásra szükség 
van; mert az alkotványos szabadság csak pártok súr­
lódása által fejlődhetik ki. A' hol buzgó részvét nincs,ott 
párt sincs, és a’hol párt nincs,olt polgári szabadság sem 
diszlik. 11a tehát szabadság kell, kelljen pártoskodás 
is , mert biz a’ szabadság maga magának utat nem tör., 
a’ ’pártoskodás kinövéseit kell gátolni, mert a’ pártos­
kodás magában üdvös lehet. Ha a főispán, uraság , 
püspök, kamra beparancsolhatja embereit; mi ezeknek 
ellensúlya? az, hogy más is hozhasson be ollyanokat, 
kiknek sem egy sem más nem parancsolhat], és mi bűn 
van abban, ha én 50 — 60 embert valami tárgy iránt 
felvilágosítás utján megnyerek, és nem lévén módjuk a’ 
messze utazásra, alkalmat szolgáltatok nekik, hogy a 
meggyőződésem szerinti jó ügyet nemesi jogaikgyakor- 
latba vételével ólalmazhassák. Már ha a’ hatalomnak 
önkényre nem akarunk kaput tárni, úgy a’ nemes­
ség bevitelét, élelmezését eltiltani nem lehet; hanem ezt 
úgy kellene intézni, hogy az illy scgedelmezésböl sem­
mi anyagi haszna ne legyen , hanem csak azon szellemi 
élvezete, hogy polgári jogát gyakorolhatja. Mondatott, 
hogy a’hatalom mostanában nem korteskedik, azonban 
a’ főispánok általi korteskedésro most is elég példa van. 
Egyébiránt a’ korlcskcdés nemei különfélék. i82 5ben 
az ellenzék fejei jutalmaztattak, ’s mi lett következése, 
mindenki ellenzékiévé vágyott, ’s az ellenzék 183Óra 
szerfölött megerősödött; ekkor tehát tanácsosbnak lá­
tók az ellenpárliakat jutalmazni; azóta igy áll a’ dolog, 
mindenik párt a’ maga cmbcreitmozdilja elő, és jól teszi, 
e’jogát tőle senki el nem veszi. Magok a’ fejedelmek is 
korteskedtek egy időben a’népekkel, szabadsággal ki- 
nálgallák őket a’ despotismus ellenében, — úgyhogy a’ 
németországi alkolványok nagyobb részint, azóta van­
nak datálva, mióta a’ szabadság dugója Krancziaország­
ban ismét kihúzató ti. — Ha a’hatalom az országban és 
az ország állal van, akkor minden más szempontból te­
kinthető; de miután a’ kortoskedés cxcentricus lorrás- 
ból is eredhet, ellen-korteskedést kell eszközleni, a’ 
bevitel megtiltása pedig ezt Ichctlcnné tenné; büntes­
sük a’ visszaélést; de ugyanakkor ne hozzunk törvényt 
a’ szegényebb nemességet jogai gyakorolhalásabol ki­
rekesztőt. Ha minden kicsapongási alkalmat el akarunk 
hárítani, a’kapatos is követhetvén cl kicsapongást, 
egyedül kellene a’ főispánt elnöki székében hatalmas­
kodni engedni, és a’ kapatosukat messze távolítani. E- 
gyéb törvények egészen más természetűek, azokkal cx- 
porimenlálhalunk ; mert ha üdvösüknek nem találtat­
nak, könnyű rajtok változtatni; de ha egyszer ..Ily tör­
vényt alkotunk, mcliy a’ nemzet érdeke ellenére a ha­
talom kezébe adja az erőt, azt többé c’ kél táblának 
sohasem lecnd — habár ezer lelke lenne is eieje 
megváltoztatni. Midőn tehát törvényeink alkudozás ut­
ján készülnek: legyünk ovakodók, hagyjunk fel az ex­
pert menlálással. Azon véleményben vagyok hogy 
noha a’ nemesség bevitele kihágásokat okozhat, de egy 
pagyobb gonosz ellensúlyául megkell azt hagyni. Mon­

datott még egy és más, jelesül, hogy nem a bevitelben 
áll a’ korlcskcdés, miután gyakran van rá példa, hogy 
a’ bevitt emberek épen a’ hevivő ellen szavaznak, és a’ 
vesztegetésben inkább a’ bor és pénz játszik bűnös sze­
repel. Mcgjegyeztetett egy felső vidéki követ állal, hogy 
a’ korteskedést illetőleg neki nagyobb aucloritas Sz. 
megye követe mint Montesquieu; továbbá ha a’ korle­
sek be nem vitetnek, az inlelligcntia jobb utasítást ad , 
és a’ hol a’polgári élet elöhaladásában l'enakadás 
vagy épenhátralépés történik, annak nagyobb részint 
a’ néptömeg értelmét haladó befolyás az oka, egyéb­
iránt szóló nem is lát abban semmi kárt, ha az auetori- 
lás valami jól proponálván, azt az inlelligcntia elfogad­
ja. Ugyanezen szónok érdemül kívánja azt a’ kormány­
nak beindulni, hogy a’ követválasztási zavarokba csc- 
lckvöleg nem avatkozott, és bevárta azt, hogy magok 
az illető megyék rcpracscntáljnnak. Ezt a’megyék ön­
állása igényelte, és ezen önállás alkolványszcrü mél­
tánylásáért sokkal jobban megilleti a’ncmzel köszöneté 
a’ kormányt, mintha a’választások alkalmival elköve­
tett véres merények megbüntetésére rögtön szigorú lé­
péseket telt volna; de várhatta is azt a’ kormány , hogy 
az illető megyék c’ részben vele közre munkálva mindent 
el fognak követni,hogy a’ bűn bünlclcllcn ne maradjon ; 
hogy a’ megyékben a’ nemesi kihágások irányában is ta­
lálkoznak pártérdeken felül álló szilárd jellemű bírák , 
ezt annál több oka volt hinni a’kormánynak , meri már 
egy időben Sz. megyében I’. alispán választatásakor a 
kebelbéli törvényszékre bízván a’ kicsapongások meg 
fenyítése iránti bíráskodást, a’ megbízott törvényszék 
eljárásában részrehajlóban szigorúságnak ad la csal kat­
lan jeleit. Egyébiránt csak az nagy baj némelly megyék­
ben, hogy ha valami népszerűbb ember követel valami 
büntetésre méltó kihágást,annak büntetését Inában sür­
geti a’ kormány, mert a’ megye kezében lévén a' végre­
hajtás, ha az illető bűnös egyik gyűlésen mcgactiózta- 
tik, már másik gyűlésen behozott kortesei segítségével 
ki tudja magát szabadítani; katonai erőhöz pedig nem 
örömest nyúl szolid kormányunk; szóló mikirit fentebb, 
úgy most is kívánja a’ nemesség bevitelét eltiltatni, úgy 
hogy minden bevitt személyért, ha a vesztegetést he 
lehet bizonyítani, 50 c. forint büntetés dij fizettessék. 
Végre szavazásra kerülvén a’ dolog, — mikinl már köz­
lök — a’ többség. 3 2 megye]I 6 ellenében,elhatározta , 
hogy a’nemességnek tisztujilás helyére bevitele, 
ha az nem fegyveres csoportban történnék veszte­
getési büntetés alá ne vettessék.

LEÓIM Aliit : ja... lökén folylalliilék n’ .negyei ki­
csapongásuk korlátozása iránti tanácskozás a' választ­
mányi munkálat 50 gáni.k I.) c) «I) és o) pontjai rolnit, 
mcliy utól.bi pont lárgyallalásn kiizl.en keléi kezeli s a 
főispánnak mint elnöknek kil.agasirii vonal kozó iu.til — 
vány vitatása be nem fejeztethetvén , a' vitatás folyta­
tása más napra lialasztatolt. Jan. 16kán a' tegnap fel- 
l.enszakadt indítvány-tárgyalás az indítványozó állni 
beadott törvényjavaslat köziratra lioosáH.ntása és mrg- 
fonlolhalása végett elhalasztóivá.., fölvétetett a' kerületi 
jegyzőkből alakult választmány állal készilell szerkeze­
te".' megvesztegetésről szóló nagyhírű 311. Soak. Vég­
zésre azonban c' tárgy iránt ncmjullialnll a’ tanácsko­
zás. A’ jan. 17kén tartott lótldik kér. ülésben némelly 
újabb szerkezeti javaslatok köziratra utusiItatván az c- 
gész illést csupa ..zárolniuk 's cllenezáfolatok tömege 
fogáéi, azonban a‘ megvesztegetés iránt alkotandó töl- 
véT.yjavnslat sorsa függőben maradi még most is mind a 
mellett hogy számos politikai tanulsággal teljes nyilat­
kozat történt. f ...

Rii(lu|i<‘Mtl iiuplo. Nem reg egy timarlegeny 
elejtvén vakarókésél, utána nyúlta’ vízbe, hol sima 
köbe ütköztek kezei; ö azonnal kiemelő azt . s nagy 
meglepetéssel látá,hogy lOrr. bankjegy van rá cd zve. V 
rendőrség még eddig nem juthatott nyomba az illető ha­
misítónál" Az idő tegnapelőtt S foknyi hidegről rög­
tön 2 foknyi melegre változóit , 's az olvasztó szél mull 
csütörtökön ..Ily erősen fóti . hogy Dunánkon több óráig 
egészen megszűnt a' közlekedés. Délutáni 3 óra tájban 
nőn.lazái fal annyira csökkent a' szél , hogy veszély 
nélkül lehetett volna megkezdeni . de a' hajnslegenyek 
akkor sem akarlak evezőhöz nyúlni, azt állítván, hogy 
őket senki nem fizeti, következéskép a' borravalók re- 
ménvéhen nem akarjak erejüket pazarlóéi, \eg.e az 
álsz.orull pestiek kénytelenek voltak jó borravalót Ígér­
ni . csakhogy ismét Pestre juthassanak. A' budai par­
ton városi biztosnak még csak nyoma sem voll lálbaló. 
Valóban nem ártana , ha az illető cloji.ro ur illyen- 
kor személy csen inéit áztatnék a parira Ida radon es sa­
ját szemeivel győződnék meg azon durva önkényről, 
mellyel az akaratos révészek gyakorlónak , mcliy ez­
úttal’annál botrány.isi. voll, mivel a'pesti pariról foly­
vást érkeztek Dudára ladikok. Kz azonban igen ter­
mészetes, mert a’ pesti I. i aro-kapilány tir maga ' olt 
jelen a" parton néhány biztossal , s a rendet lön tudta 
tartani. Eggenberger könyvárusnál megjelent 's 2 
pgö frton kapható a' K isfaludy-lái saság Évkönyveinek 
ódik kötele; dós (ártalmát hely sziike miatt nem sorol­
hatjuk el , annyit azonban mondhatunk , hogy érdekes­
sége a" magyar irodalom minden barátit ki fogja . légi- 
leni, — Játékszíni krónika : nemzeti színpadunkon f.

hó 12kén adaték „Romeo és Julia“ dalj. 5 felv. ; 13káti 
Sz iilpétori jutalmára bérszünellel „Szökött katona" 
vigj. 3 fele. ; lókén ugyanaz ; lökén „Párizs éjjel“ 
dráma 5 felv.; Ifikán „Lorcnzino" dráma 5 felv., Szi­
geti mint vendég lépett föl. és tetszett ; 17én „Isilie- 
rcllcnnö" dalj. 2 felv. ; I8kán először „Vén arszlán és 
fia" vigj. \ felv. , angol eszme után irta Diósy, ki ju­
tái.imrészél Megyeri sírkövére volt szives átengedni. 
Szerdahelyi, lyánya , Elkelné, E .1 e r Luiza , Havi, 
’stíl. husvélkor színházunkat elhagyni szándékoznak. 
Havi ural kivevőn, a" többinek távozását nagy veszte­
ségnek tartjuk színházunkra nézve.

. Ínyeimé/, teles a’ pesti jogászból ügyében. A’ kö­
zelebb mull években sajnosán kellé tapasztalnunk, mi­
ként némelly nyerészkedők utánzóit hamis jegyekkél 
a’ részvényesek lcgczélszerübb intézkedéseit kijátszva 
nem óta Mák az egyébkint lehető legnagyobb gonddal ki­
állított Jogászból fényét homálylyal vonni be , ’s a’ 
kényelmet — incllyrc tisztelt vendégeink olly méltán 
számot tarthatnak — lánczvigalnmnkból száműzni. —
Illy visszaéléseknek elejét veendők tisztelettel figyel­
meztetünk mindenkit, hogy a’ törvénytanulók f. h. 21- 
kén tartandó tánczmulalságára belépti jegyeket csak 
úgy fogadjanak cl, ha tudják, hogy azok vagya’ tár­
sa 1 a t meghagyásából, vagy egyes részvénye­
sek kívánatéból iratlak át becses nevükre.Kik legjobb 
szándékból eredő figyelmeztetésünk mellett is jónak lát­
nák a’ hamis jegygycli bejiithalásl megkísérteni, azon 
kellemetlenségnek leomlik ki magukat, hogy időleges 
áttekintés után nevük jegyzőkönyvben nem találtat­
ván, mint hívatlan vendégek — vissza fognak utasil- 
tatni. Kelt Pcslcnjan. tSkán 18-11.

Hoíiiúconinieitjclnyűié». (Vége.) Az elnök 
csendet kér, és mindig olly intéssel, hogy különben a’ 
gyűlést eloszlatja. Most N. K. első aljegyző, jelenleg 
helyettes főjegyző szólt, de mit? arra nehéz volna fe­
lelni. Annyit mondhatunk, hogy az inutogattatoll, mi­
kép paszomános ruha és kék jankli politikai tekintet­
ben egyformák ; de mondott legyen bár mit hiszen ő 
legjobban tudhatja — ám azt még sem helyeselhetjük , 
hogy gyiiléstcrembcn, hol tanácskozni ’s nem izgatni 
kell, illy megszólításokat legyen valaki: barátim, sze­
gény nemes társak! ’stb., mert igy nem teszünk egye­
bei , mint a’ közhelyet privát- teremmé aljasítjuk, ’s a’ 
helyett, hogy capacitálnánk , lelkeket captiválunk. 1‘.
I). t.biró ur,kiről azthitlük volna,hogy a’ megyei utasí­
tással egybehangzó statútumok hozását épennem fog­
ná ellenezni, annál fogva nem vélte szükségesnek a’ 
titkos szavaz ást, mivel — úgymond — 800 éve már, 
hogy restaurálnak a’ megyék , és mégsem történt sem­
mi ollyas hiba , mellynek kikerülésére titkos szavazást 
kellett volna használni. A' nemesség ’s ismét más szó­
nokok titkos szavazatot kívánnak ; mire az elnök is­
mét szétoszlatással inlé a’ Rkct. 1‘. 1). tb.ur, folytatva 
előbbi szónoklatát, a’ titkos szó megállapítását is a’ 
választmány munkakörébe kiváltja soroltatni, holott 
föltevén az esetet, hogy a’ választmány a’ titkos sza­
vazást meg nem állapilandja,’s a’ következő gyűlés pe­
dig elhatározza: nem kell é ismét ugyanazon választ­
mányt megbízni, hogy már most a’ titkos szavazási el­
járás módjai iránt adjon ismét uj lag javaslatot, miál­
tal a’ munka és időveszteség valóban kélszereztetnék. 
Z. E.tbiró ur fél, nehogy katonai erőt kelljen használ­
ni , a’ titkos szavazási hibák miatt megyénkben , hol — 
istennek hála — még mind ez clkcrülletelt. Olly argu­
mentum , mellyel inkább a' titkos szavazás védelmére 
lehelne csak hatályosan élni. 0. ,1. ur szinte a’ nyilvá— 
nyosságol ajánló, minta’mclly alkotványosságunk vé.l- 
paizsa. Azonban minden nyilványossági demonstratio 
hasztalanul hangzott cl, mert a’ nemességnek ’s a’szó- 
nokoknak roppant száma többsége állhatatosan csak a’ 
titkos szavazást sürgető, llizonyos .1. K. városi ügyvéd 
erre nyers erőnek czímezé a’ legszebb renddel ’s be­
csületességgel nyilatkozó ’s titkos szavazást kiáltó nc- 
neinességct, mcliy vigyázatlan kijelentésre a’ türel­
mes és engedékeny közönség mind a’ mellett sem sür­
getett acliót, mi valóban igen jellemzi a’ komáromi ne­
messég szelídségéi. 'S ezen kijelentések közepeit, mi­
dőn a’ többség „titkos“ szavát állhatatosan kiáltozó ,’s 
a' titkos szó melletti szónokok kél annyi számmal va­
lónak följegyezve, P. I). és más táblabiró urak , kik a’ 
nyilványos szavazást kívánták vala,fölkelnek,’s azelnök 
is , miután szavazatát szinte a’ titkos szó ellen elmon­
dana, a' közönség egy pár 2o.l perczig tarló nem he­
lyeslése miatt székéről hirtelen felugrik, ’s némelly 
tisztviselőkkel egyetemben a’ gyűlésből sebesen távoz­
nak. Minden arezon bámulat és keserűség. A’ nemes­
ség ’s a’ tisztviselők ’s tbirákegy része másod-alispán 
úrral együtt a’ teremben marad. 'S a’ neve»"‘tCS ^ nagy
számú többség, mcliy a’ teremben maradt, keserű arcz.
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czal fordul az elnöki megürült szék felé, de másik pil­
lanatban épolly lelkes tekintettel S. J. másod-alispán 
arra, ki legnemesb kifejezésével önérzetének kóré a’ 
benmaradt Kket csendre és nyugalomra , babár illy vé­
letlenül atyállanul kelle is maradniuk. Ekkor egyik 
közösen tisztelt és szeretett föszolgabiránk, ki egy 
időben a’ helyettes alispánságot is közbizodalmilag s 
dicséretesen viselte, arra kérte másod-alispánunkat, 
hogy az eltávozott első alispán urat, miután a’ Kdek ma­
gokat legkisebb zavargás nélkül viselték s viselik is,
’s a’nagy többség benmaradt, az elnökösküdés továb­
bi vitelére egy kinevezendő küldöttség által kéresse 
meg. A’ küldöttség Huszár Ferencz ur vezérlete alatt el 
is indult,de minden szívreható kérelem daczára is első 
alispán ur meg nem jelent, minthogy — kijelentésé sze­
rint nem érzi magát képesnek elntikösködni, miután 
semmit kivinni nem lehet;’s közgyűlést mindaddig nem 
is tartand, míg főispán ur ö mlgától ez iránt rendelés 
nem érkezik. Midőn a’v. házasságok ügyében gyules- 
kedtünk, a’ nemesség szintolly nagy számmal jelent 
meg, a’ szónokok közül számosabban 's lelkesebben 
nyilatkoztak,’s a’ türelmetlenség nagy volt clannyira , 
hogy az ingerültséget általányosnak lehelé mondani, s 
mind a’ mellett főispán ur ö inlga , kit szilárd lelkűidé 
után nemcsak c’ megye , de az egész hon közösen tisz 
lel még sem látta expe.licnsnek ’s czélra vezetőnek 
gyűlést oszlatni cl, főképolly gyűlést, mint e' mosta 
ni hol legkisebb zavargás ’s legkisebb botrány nem tor 
té’nt. Szomorú szívvel hallók a’vísszaérkczett küldött­
ség jelentését, mire másod-alispánunk előre becsal­
ván , miszerint az elnöki jogot, bármi történjék is s 
bármi sajnos legyen is a’ sérelem, melly a’ tanácsko­
zók keblén ültetett, tiszteletben tartani és sértetlenül 
hagyni kötelesség, érzékeny szavakkal vett búcsút a 
Üktől , olly érzékenyen és lelkesen , bogy a hallgató­
ság szemében a’ sajnálat legigazabb gyöngye csillo­
gón mitsem bizonyítva mást, mint azon határtalan tisz­
teletet mellyel a’ búcsúzó szónok iránt mindenkor vi­
seltetett. 'S bízva’s reméllve az ügy igazságában s is­
tenben , ki a’ felhők felelt első és utolsó bíróul néz e’ 
nagy világeseményei közé, a’ legszebb csend- és rend­
del távozott cl mindenki a’ gyűlés elnökleten közhe­

lyéről. Többen.
8omo*yme*yel dceemh. UttzKyVilén 1#1,s

Országgyűlési követeinkazon jelentése következ­
tében hogy a’ bűnt. törvénykezési eljárás tárgyalása 
során’az csküttszékek iránt utasításuk szerint tett ab­
beli kijelentésük, hogy az cskiitlszék párloltatasra nem 
találván, óhajtják hogy a’ megye ez érdemben! előbbi 
utasítását bővebben világosítsa föl; dec. 1 4ken nagy 
gyűlésünk volt, a’ megyei HR. a’ köz nemességből ,s 
számosán jelentek meg, ’s a’ tanácskozások az esküdt­
székeknek leginkább azon oldalruli ostromlásává! kez­
dettek meg, hogy ha nemnemesek is részt vehetnek ab­
ban úgy fenálló alkotványunk sértve leszen, a nagy
többség azonban, ide értvén a’ köznemességet is, azon 
meggyőződéssel lévén, hogy az cskuttszeki rendszer
hazánk intézvényeinck lökéletesbitését teszi, s anna
lényegét a’mcgyénk állal óhajtóit qualificatio, legyen az 
bárnémellyck előtt népszerűtlen,kivált tudományos ol- 
dalrul tekintve, nem semmisíti meg , ellenben az állan­
dó bírósági rendszer hazánk inlézvényiben ’s annak 
szellemétül idegen's üdvös nem is lehel, azért is minden 
ellenzés nélkül az előbbi utasítás mint magában cleg 
világos ez alkalommal is hclyescltetcll, es követeink 
oda utasittattak, hogy ha altul elűttetnenek, azon csel­
re készek ezen megyei KH. az egész büntető törvény­
könyv feletti tanácskozásokat egy boldogabb jöveni ír­
nek hagyva letenni; szinte követeink Jelentése nyomán 
a’ magyar nyelv ügye is a’június 2 Oki határozatot il­
letőleg tárgyalás alá jött; közös volta’ fájdalom a tör­
téntek felett,’s a’közönség abban nyilvanyult, míkmt 
ezen iigy végkimenetele méltóságához illőbb közlclke- 
scdésl igényiéit vala; követeink botrányokat cmlitnck, 
ezeket a'mcgyc részletesebben kívánja ösmérni, egyéb­
iránt eddigi végzéseit ismételvén, utasításul adatott, 
hogy a' kerületileg javaslóit fülirás följuttatását köve­
teink csüggcdctlcnül szorgalmazzák.

lHi4rt»innr«»* november és decem­
berben tartott három rendbeli közgyűléseit,főleg kö­
veteinek tudósításai a’magyar nyelv targyalmn közelebb 
érkezeti k. kir. leirat, és a’ városok rendezései es sza­
vazatát tárgyazó kerületi választmány munka a,a og- 
lalkodtatá. A’ városoknak lf, szavazat adatott, de csak
belső rendezés után és föltétele alatt, s a curmk is a 
városi házi pénztárba adóztatni rendeltettek,szóval igen 
kevés módosítással a’ kerületi választmány munkálata 
pártoltatott. A’ Rdck táblájának magyar nyelv iránti 
határozata következtében kiadott leiratot megyénk sé­

relmesnek tekinti, ’s a’ táblai határozatot jogosnak, s 
minden lehető módon fenlartandónak, mire nezve kö­
veteink utasittattak is. Jelen országgyűlésen tett in­
dítványok pártolásában megyénket a’ haladási szellem 
bélyegzi, ’s mind azt, mit a’ polgárok jogai biztosítá­
sára törvénykezési rend egyszerűsítésére, nemzetisé­
günk’emelésére ’s a’ bon anyagi jóllétére jónak latolt, 
pártolta , ha mi azonban a’ nemesi adózási eszmével 
kapcsolatban állott, az nem pártoltatott, ’s jól esett 
hogy e’ részben anyautasitásunkra hivatkozhatunk, mit 
az összes nemesség akaratának tekinthetni: ki azonban 
határozatunkat a’ kir. városokbeli curiákadóztatásának 
elfogadásával elleniéiben látná lenni,annak felvilágosí­
tására csak azt jegyzem meg , hogy megyénk keblében 
kir. város nincs , ’s az szűz vállainkat nyomni nem lóg­
ja. Körlevelek közül Somogyé: a’ főbb munkálatoknak 
eleve leendő küzöltcléséröl, ’s a’ kerületi napló levá­
lásáról pártoltatott, valamint Győr ’s Bihar megyéké is 
a’ czimek’s megszólítások rövidítéséről, de csak a me­
gyékre nézve ; ellenben Turőcznak megyénk megírni 
határozó, hogy lcgalkotványellencsb körlevelét, melly- 
ben arra hivalának fel: mikép ö felségét az ország több­
sége akaratának nem szcnlcsittetése végett kérnökmeg, 
ha azok a’ nemesi jogokba ütköznének — nem pártol­
hatjuk, mert megyénk sokkal kevesebb roszat lát abban, 
ha utasítása ellenében törv. hozatnék, mintha az orsz. 
minoritásának kérését a’ fejedelem a’ haza többsége tör­
vényben nyilatkozó akaratának clibc teszi. A’ minden 
évben tartandó országgyűlést megyénk ellenzi, kivá- 
lólag municipalilásunk érdekében, mert ez által az uta­
sítások adhatásának legszebb jogát koczkáztalva lenni 
látja. Jelenleg körünkben mulat és munkálkodik a’ kö­
veti választások alkalmával elkövetett kihágások meg­
vizsgálására kinevezett kir. biztos m. Inkey Imre ur. 
Közös a' remény, mikép czélba vett nemes törekvései: 
a’ megye ltdei tökéletes kibékitésél siker kövlcndi.’s 
adja az ég hogy megyénkben ö legyen az ulólsókii. biz­
tos, — ’s őt is a’ megyének közös áldasa kövesse!

Szöllösy Balázs.
A hiiuj decemberi közgyűlése. E’ hó Ildik’s 

köv. napjain első alispánunk kir. tan. \ itéz János el­
nöklete alatt tartott évnegyedes közgyűlésben szokott 
elnöki üdvözlés után országgyűlési derék kövclink .1 
rendbeli érdekes tudósításaik fclolvaslalása végeztevei 
mindjárt G. J. és .1. F. I.bírák indítványára m.lio 18án 
tartott rendkívüli közgyűlésben az October 1 2ki k. kir. 
leiratra hozott határozat egészben felforgatása azon 
ürügy alatt, hogy azon közgyűlés jegyzőkönyve máig 
sincs hitelesítve, többek állal sürgcllclelt, az elnök ál­
tál azonban ellenkezőről teljesen megnyugtattalván, az 
ellenzék ismét azt kívánta, hogy a’ követek által lekül­
dött, ő felségéhez azon k. kir. leiratra felterjesztendő 
felírás azok általi világos és nyilványos pártoltatasa 
halározlassék-el, erre sok melletti és elleni velős vitat­
kozás után e’ kívánat adandó javaslat végett az ország— 
gyűlési tárgyakkal foglalkozó állandó választmányhoz 
utasitlatott, a’ választmány dec. Ükén javaslatát hiva­
talos jelentése mellett beadta , a’javaslat ez volt : a 
követek előbbi utasításukhoz híven ragaszkodva , az 
érdeklőit felírás fölterjesztését ne akadályozzák — e 
részben permissive viseljék magukat; — erre zaj lön, 
számos felszólamlás történt és miután c’ kérdésre nézve 
a’ vélemények kiilünfelé ágozlak, a’ dolog eldöntése el­
nökünk állal szavazatra bocsáttatván 33 szóval másod 
alispánunk lelkesen előadott következő indítványa: mi­
szerint azon felírás felterjesztését követeink világosán 
és nyilván pártolva, ezt szavazataikkal isnyilványitsak 
azon kijelentés mellett, hogy addig inig a’ magyarnyelv 
iránti javaslat tárgyában már felküldött felírásra kívánt 
k. kir. rcsolulio megérkeznék, Horvátország követei 
előbbi törvényes gyakorlatban hagyassanak-meg, c -
fogadtatott; a’ választói, javaslata mellett 24cn , 1 2en 
pedig az ellenzék javaslata mellett azon felírás egye­
nesen leendő fclküldetését minden óvás nélkül kíván­
va szavazlak, egy szavazat a’ felírás fel nem küldésére
volt. A’ fentebbi többséget nyert indítvány végzésbe 
ment’s elnöki kiejtését hangos éljen! követte. ’S így e’ 
kérdésen szerencsésen keresztül estünk : mindenesetre 
az nyereségünk, hogyjövendőbenérdekesb tárgyakban 
bizonyosan többen szólalandnak fel mint eddig s rc- 
mcllhelö : hogy a’ közügyek és korkérdések iránt nem 
fon a' régi közönyösség többé uralkodni. Minél jobban
meavitntik valami tárgy, annál Udvüsebb , ’s hogy egy
vagy másnak belső meggyőződése és felfogása szerint 
nyilatkozik vagy szavaz, az bizonyosan a’ vesztett rész 
gyűlöletét ’s üldözését nem szülendi,különben rabszol­
gák nem szabad magyarok lennénk és hasonló demon- 
stratíóknak mindig szomorú vége szokott lenni. Beszel­
jen,szavazzon mindenki úgy a’mint érez, csak ez, a’ma-

gyartvalódilag jellemző kép-illyenckbcn kivált a’két-

szinüség, félénkség gyávaságra mutatna — 
szólnia’ magyarnak legszebb, legbecsülendobb tulaj­
donsága. 1‘ozsega megyének latin nyelven irt levele, 
miután törvényes kötelességének teljesítésére level ál­
tál figyelmeztetni rendeltetett, visszaküldetett. — A 
megyei és több városi többnyire ismert tárgyú, párto­
lásra felhívó körlevelek véleményadás végett az állandó 
választmányhoz utasittattak.A’ járásbeli 2ikalsz.birák- 
hoz a’ Rdek által választott esküitek beadott folya­
modása következtében azok évenkinti fizetése addig is, 
inig a’ rendes esküitek részökrei 100 pH. fizetés iránt 
a’ nm. m. kir. h.tanácstól oda leendő újabb fülirás nyo­
mán a’szükséges cngcdelemkieszközültetik,a lendöii 
pénztárból egynek egynek 00 pft. határoztalott, egy­
szersmind K. J. levéllárnok indítványára ennek törv. 
általi szorgalmaz tatása is követeinknek utasításul ada­
tott. — A’ ménlovak eladatására rendelt 2dik határidő 
1844ki ki január 1 Okára tűzetvén, az iránt a szomszéd 
megyék levél által értcsittetni és azon határidő hírla­
pok általi közzététele is elrendeltetett. — Ez alkalom­
mal tiszti másod alügyész Mcczner Ferencz ur házi 
körülményei miatt hivataláról lemondván, az ezen hiva­
talt elnyerni kívánók folyamodásaikat a’ legközelebbi 
közgyűlésre bcadandók. — Főispán gróf által Zichy 
Henrik os.kir. kamrás és kir. táblai báró ő nsága t. 
bírónak kincveztclvén, ez a’ tisztelt grófnak a kassai 
járás fő sz.bírája által tudtul adatni rendeltetett. Egy 
tűzkármcnlcsilö intézel megyénkben"! Szabolcs és más 
megyék példájára miként lehető megalapítása tervének 
kidolgozására 1’. J. t.biró indítványára bizottság ne­
veztetett. — Közgyűlésünk még jövő héten is folytal-
lalik tárgyai: szorgalmas derék sz.biráink által be- 
adotl’igen számos tiszti jelentés és’magányfolyamodvá- 
nyok —Számos eliléletlen rab tekintetéből t.biro Puky 
Antal ur elnöklete alatt 1844ikévijanuár 22kén rend­
kívüli fcnyilő t.szék fog tartatni. - Jövő évnegyedes 
közgyűlésünk 1844ikimartins 4én-, rendes fenyito t.­
szék, azon hó 11 én, polgári t.szék pedig 18án veszi 
kezdetéi — A’ kassai társalkodásí egyesület f. hu 3art 
tartott közülésében a’ tűz által károsult fehérváriak és 
miskoleziak számára külön külön 5Oft, üszszcsen 100 
fi illető helyre mielőbbi küldetését rendelő meg.

Ausztria.

Bé cs PannAloiz nkereskedőháza által vezérlett 
nairy sorsjátéknak f. jan. 13án történt huzatásakor ezen 
5 szám emeltetett ki: 27, 17, 77, 40, 84. Mivel e- 
zen 5 szám összege egyenetlen számot képez, a játék­
terv szerint a’ kék szinü sorsoké az elsőség; e’ szerint 
lönyertes 200,000 fltala’ 2 7,17, 77, számú kék sors. 
Ugyancsak a’ 2 7,1 7, 7 7 terno.de a’ veres színű sor­
sok közt nyeré a’ második fönycrtestv.is 100,000 fto», 
és azon ingyenjegy, mcllynek hálán a’ 2 7,1 7, 7 7 terno 
talállatik.a’ harmadikat vagyis 30,000 ftot.A 200,000 
ltot nyert sors egy lengyelországi kis városban vete­
tett meg; a’ második és harmadik nyertes ellenben meg 
a’ húzás napján délben a’ vállalkozó kereskedésbe ke­
rült vissza,még pedig az első Bécsböl, a’ második Murz- 
zuschlagből. Hazánknak tehát ez alkalommal nem ked­
vezett a’szerencse,pedig sok pénz ment ki érte a pénz- 

szűk országból.

Spanyolomágt

(Figueras meghódolt. Don Francisco egyik fia ez- 
redességetkapott.Narvaez szándéklottfőgyilkosai meg­
szöktek.) A’ főkapitány végre csakugyan mégis egyes- 
ségre lépett a’ figuerasi zcndülökkel, mcllynek követ­
keztében: 1) a’ fegyveres katonák és önkéntesek 8évig 
a’ hadseregnél fognak szolgálni; 2} a’ nemzetőrség tag­
jai ellenben lcfegyvcrcztctvén, illető lakhelyeikre visz- 
szalérnek’s rendőrségi Ugyclés alatt államinak; 3) a 
zcndülők eddigi lisztjei és parancsnokai korábbi pol­
gári helyzetükbe visszatérnek ; 4) a’ vagyonnal bíró 
zcndülők felelni tartoznak azon károkért, miket magá­
nyosak vagyonában okoztak. A’ főkapitány o’ föltéte­
ket azonnal aláírta, reménylvén, hogy a’ madridi kor­
mány mindenesetre helyben fogja hagyniazokat.A’mcg- 
erősilés elérkezteig fegyvernyugvás köttetett. E’ sze­
rint tehát egész éjszaki Spanyolországban megszüncn- 
dik a’ polgárháború. —Don Francisco infans egyik fia, 
a’ cadizihg. ezredesi rangot nyert, azon megjegyzéssel, 
hogy Madridét tüstint hagyja cl. — Azon gyilkosaklü- 
ziil. kik Narvaczrc lőttek, a fő három megszökött.^■” 
Bulwcr, az uj angol követ, már megérkezett, ’s a’ király­
né által igen nyájasan fogadtatott. •** Krisztina özvegy 
királyné február első napjaiban okvetlenül Madridba 

erkezendik. —
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(A’ Times reményei. Dost Mohamed nem gyilkol- 
tatotl meg.) A' Times újévi üdvözletül Így vigasztalja 
az angolokat: ,,K iláttisink nem épen felhőtlenek ugyan, 
de mégis eléggé örvendetesek. Az uj esztendői állalá- 
nyos békével kezdjük meg Európában, ’s reményt táp­
lálhatunk, hogy Indiában is rövid idő múlva megszü- 
nendik a’ háború.Valamennyi európai hatalommal nem­
csak nyugalmas, hanem egyszersmind baráti viszony­
ban élünk , sőt még Tyler, amerikai elnök is őszintén 
kívánja a’ béke folytonos fünlarlását. Francziaország 
megszűnt elszigetelve állani a’ nagy hatalmak közt, ’s 
hírlapjai nem köziének többé szenvedélyesen izgató 
ezikkeket Anglia ellen. Úgy látszik, hogy a’ Times ki- 
feledé számadásából Írlandol, a’gabona- törvény elleni 
izgatást, a’rebekkailákat, chartistákat és napszámosak 
közt uralkodó rendkívüli ínséget, incllyek alkalmasint 
nyugtalanítóbbak a’ külföldi háborgásoknál. Indiai 
hírek szcrinlDostMohammed meggyilkoltatás! hire csak 
puszta koholmány, mert ő jelenleg igen jó egészségnek 
örvend,’s fiát, Akbar kánt, Dzsellalabád kormányzójá­
vá nevezte ki. —

Fraiiezlnoviazitg.

(Előkészületek a’ válaszfölirat szerkesztésihez. 
Udvari hírek.) A’ pairkamra már elkészítő válaszföl- 
irátát, melly valamint mindenkor úgy most is puszta 
magasztaló viszhangja a’ trónbeszédnek, azon cgykü-
VE2-------------------------- -- " ...“

löubséggel, hogy benne a’ legitimisták londoni búcsú- 
járása is megcmliltelik. A’ követkamrai biztosság el­
lenben még csak az állalányos pontokra nézve jutott 
többségi véleményhez, melly szerint líiiizol hatályos 
törekvései következtében, a’ hajóinotozási iigy nem fog 
benne mcgcinlittctni, a’legitimista congrcssus ellenben 
roszalva leend megérintve. A’ válaszlölirali viták a’ 
küvetkamrában jan. 12én fognak megkezdetni. — lier- 
traud táborfő amerikai küldetésiből már visszaérkezett. 
— Krisztina királyné útra készül, 's Madridban fiata­
labb lyánya fölött ismét gyámi hivatalt visclend. 
Nemours lig. Lyonban nagy népszerűségre jutott, s 
reményük, hogy idővel az egész ország meg fogja őt 
kedvelni. —

Belgium.
(Az elemi oktatásügye.) A’ flamandok nincse­

nek mcgclégülve az elemi oktatást illető uj lürvénynyel. 
K’szcrint két iiéplanitó—képező intézet fog állíttatni: c- 
gyik Lierbcn a’ flandriai nyelvűek számára; másik 
Ny veiben a’ valloni országrész számára. Az elsőben 
a’ (ranczia nyelv főtárgyául tétetik az oktatásnak, de a’ 
másodikban a’ németalföldi nyelv nem. pedig ezen nyelv 
szinte igényli azon kitüntetést. Ezen egyenetlenség 
miatt mintegy harmadfél millió clégiiletlcn o’ lürvény­
nyel. Nem mintha a’ minislcrck jó szívvel nem viseltet­
nének a’ nemzetiség szent ügye iránt, hanem azért tör­
tént ez így,mivel Francziaország befolyása itt sokkal

I

nagyobb, sem hogy a’ tiszta meggyőződést a’ gyönge 
Icikiick követni tudtak volna. — Úgy látszik, Espartcro 
lii'iisszelben szándékozik letelepedni, egy barátját Pc- 
racamps grófot már meg is bizá, hogy ott számára szál­
lást fogadjon.

lielctliulln i-H Chilin.
(Kiegészítő kereskedési szerződés.) Kelclindiá- 

ban novemberig semmi uj hadi vállalat nem történt az 
angolok résziről, hanem éjszak-nyugaton mégis volt 
valami készülőben, (ivaliorban Chagasghi főnök angol 
kézre került ugyan,de a'fellázadtak főnök nélkül ismeg- 
lógjáka’ briltckct támadni. A’ főkormányzót Kalkuttá­
ból a’ felvidékre várták. — Híre jár, miszerint Dost 
Mohammed még életben van ’s meggyilkoltatásának hí­
re nem való. — Azon pótlék szerződés, melly sir Pöt­
tinger és Keying eh inai biztos közt köttetett, oily zára­
dékol is foglal magában, miszerint a' kereskedési sza- 
badílékok ’s viszonyokra nézve minden nemzet az an­
golokkal egyenlővé tétetik. A’ dunai kereskedésnek 
ezen kiterjesztése állal az angol politika kétségkívül 
azt óhajtja elérni, hogy más nemzeteknek, különösen a’ 
vetélkedő éjszakamerikaiak és francziáknak ne kelljen 
söl ne lehessen különös szerződéseket kölni a’ pekingi 
udvarral, sem ott külön iigy viselőket tartani. Egyébi­
ráni a' franczia iigy viselő Kalli-Mcnlon kiséretéslül i- 
gen fényesen és szívesen fogadtaiék Kantonban az ál­
lt i nil yiiíl.

ÉRTESÍTŐ.

A’ f. 1844. évfolyamra még előfizetni szándékozókat szives tiszteletiét figyelmeztet jak, hogy eziránt teljes szánni péhlány-nyer- 
^géll szorgalom-v. gyorskocsi vagy posta utján minélelőbb intézkedni méltózlassanak. Előfizetési díj postán, s boríték alatt hely- 
ázlioz küldéssel egész évre 12 fr. félévre (> p.fr ; boríték!almiul házhozktíldésset helyben egész évre 10. félre 5p.fr. Mint az lS.'lli és 
ii'szá»<'viilés végén úgy a’ í'olyúén is kedvcskctlcntlilnk liszl. I’áillb^óitiktiitk a’ kclclkczontlö uj i.czikKcKKcl az emliloll étiekhez hasonló alakban. Kill- 
, 'járandó példányok iránt egyedül a' bécsi cs. kir. főposlahivalálnál rendelkezhetni , egyébiránt pedig a kettős haza minden postahi-

első emeletén. A' t zenieket tisztán kérjük beküldetni. A’ Jelenkor

&££*
hetes
ben ház..~~ ------------ ---------- , , . . ..............

vegén ugy :i' (nívóén is ketlvesketlcritlílnk liszl. I arllogoiiikiink
földre járandó példányok _ . .
valalainál ’s nálunk Vesten úri utczai 453. sz. Trullner-Károlyi ha 
és Társalkodó szerkesztősége

Figyelmeztetés«
Mélt. orozd báró Orczy György or részéről közhírül telelik: mikint Ruth Ign.o z 

kinek jelen fartózkoilá.sbelyc nem (udalik , hiteles értesítés szerint több rendbeli ' al­
tét a’ tisztelt báró urnák aláírása hamis utánzásával ellátva kibocsátói ,'s azokra töb­
bektől nevezetes pénzsommákat forlélylyal vakmerőn kicsalni merészelt legyen. Azon 
váltók tellát mint állalányosan hamisítottak , mindenkinek ovatkozasa tekinlelcbol 
ezennel minden erő- ’s érvény nélkülieknek nyilvanyittntnak; valamint azok is. meh - 
lyckel azon megrótt Hőtb Ignác/,, uradalmi igazgató I. Magyar Imreur aláirasanak 
hasonló hamis utánzása mellett akárkinek is kiadott , s azokra pénzeket vett 'olna 
fel, ’s pedig annyival inkább , mennyivel bizonyosabb : hogy sem tisztelt baro o mell. 
sem imént ezimzett urad. igazgató ur, ama hamisiló Itólli Ignáczczal soha semmi

- • 1844. suj- 
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sémiméin ezimzett urad. igazgató ur, ama iianiisno ívom ...........
különös pénzkölcsünzési viszonyban nem állottak. Kell Pesten jan. 2kan 
lai Némethy Sámuel , mint tisztelt báró ur o mólt. rendszerinti ügyvéde.

húszpgő forint bánatpénzzel, és tv ha­
szonbér! sohimálioz képest elegendő va- 
gyonjeknt tanusitó hiteles bi/onyitvó- 
nyoltknl ellátva s/cmélycsen , vagy tör­
vényes meghat almozol Ijaik’s kép' isebiik 
által i Man megjelenni , vagy írásban le­
endő, 's hasonlóan a’ fen kitett bánat­
pénzzel ’s bizonyítványok kai ellátott n- 
jánlalikat a’ fen kitűzött február 12dik 
nap ja reggeli ti lírájáig az cmlitell árve­
rési vezérlő ó-budai koronái uradalom 
praefeclusnMunkácsy János kezéhez jut­
tatni el ne mulm-zzák , az. árverési és 
haszonbérleti föltételek Hildán a’ kincs 
túri számvevő hivatalnál, O Dudán a 
neve/clt kamrai főtiszti hivatalnál, Szol­
nok ban pedig az ottani kir. sóhivatalnál 
megtekinthetők. Kelt Hildán az 184 1 év 
jan. 3dik napján. 1 —3

Bírói árverés.

T. Pest megyében helyzeti: Hidegkút 
helységben mélt. Muzslay Imre űrtől 
hiróilag elfoglalt részjószág, melly áll 
mintegy 6 hold szántóföldből, kél sze­
kér szénát termő kaszálóból, egy job­
bágyim!, két zsellérből, 34 ft. 8 lira szá­
mított közös árendabcli jövedelemből 
5Vi holdat tevő lábas erdőből, f. évi feb­
ruár lOdik napján Pesten az aluliét fő­
szolgabíró hivatalos szállásán köz árve­
rés utján el fog adatni , megjegyeztet­
vén az , hogy ha az itt leirt: javak a’ vég­
rehajtási összeg kielégítésire elegendők 
nem lennének , akkoron az erdőből any- 
nyi fog eladóin! , a’ mennyi a’ hitelező 
kielégítésére megkívántaié leszen. A" 
venni szándékozók tehát felszóliltatnak, 
hogy az érintett részjószágol a" hely- 
szilien megtekintvén . az árverésre ki­
tűzött napon délelőtti tiz órakor az alul­
írottnál megjelenni ne terhelt essenek.
Kelt Pesten jan. lükén 1S14. Zlinszky 
Jánost. Pestvrngye főszolgnbiiája mint 
végrehajtó. 1—3

Ilirdelvény.
A’nmlgu magyar kir, udvari kamra 

rendeléséből közhírré tétetik , hogy f. 
évi február 12dik azaztízenkettedik nap­
ján reggeli ü órakor Szolnok mezőváro­
sában az ottani kir. sóhivatali épületben 
néhai báró IMalonyay János magvasza- 
kadtával a’ kir. fiscusra szállott s nemes 
Heves és külső Szolnok I. c. vármegyé­
ben kcblezclt Tisza-varsányi puszta ne­
gyedrésze , mellynek k i I c r j e d é s e 
3065#Vijn2 holdbul áll , a" folyó 18l4dik 
év Sz. György hó 2Hői számítandó há­
rom egvmásl követő évre nyílt árnyas n- 
jahb árverés utján haszonbérbe fog adat­
ni, __ Mire nézve a" bérleni , és az árve­
résre megjelenni szándékozók ezennel , ,,
meghívni link ; hogy 720 azaz héls/áz I/elében aMekigVazm

Epilészeli jeleni és.
Alulirt , ki több év óta sz. kir. Pest 'áro­
sában elméleti és gyakorlati jártasságát 
az építészeiben az építő tulajdonosoknak 
legnagyobb mcgelégiilésökre kitüntet­
te, alázatosan jelenti: hogy munkálko­
dásai Magyarországban továbbra is foly­
tatni ’s terjeszteni fogja , és hogy ó 
mindennemű terveket mind nyiliányos, 
mind magány-épület re , urasági lakokra, 
palotákra , elfogad és kcsz.il, valamint 
azok díszítését , ezélszcrő elrendezései 
"s botorozlatását a’ legújabb Ízlés szerint 
előlerjeszlcndi, gondoskodva arról is , 
hogy minden megbízásunk legjnlányo- 
sahhan megfeleljen Pan József épí­
tész, es. k ncadeiniai tag’s mogv i/sgáll 
építőmester. Lakik Pesten, a kecske­
méti utczai Teleki fele házban 103 számi 
alatt. 2 3

300 p. fi. készpénz, szabad szállás . i agy 
ennek váltsága fejében 100 p. fi. házbér 
továbbá 8 köböl tiszta búza, \ köböl rozs, 
’s í) öl tűzifa é' cukiul! fizetés van egybe­
kötve . közelebb ürességbe jövén, a" kik 
ezt elnyerni kívánják , u’ szükséges és a" 
kellő tulajdonokat igazold bizonyítvá­
nyokkal ellátandó folyamodásaikat »’ne­
vezett város laniicsáboz f. évi npril. 24d. 
napjáig nyújtsák be. 2 — 3

A r v e r ó 8.
Szabad kir. Székesfehérvár városa ré­

széiül kö/.hlrrc letelik . hogy a’ v áros ál­
tal eddig sorháznak használt épület , a 
hozzátartozó mellék épületekkel együtt, 
nyilványoKárverés utján ISII. évi jan. 
23kán délelőtti1) órakor a" v áros tanács­
teremében örök áron el fog adatni. A 
részletesb feltételek a’városi számvevő 
hivatalban megláthatok. Kell Székcsfe- 
jérváron . jan. 5. 1814. A jegyzőin'atal 
állal. 2—3

Kőbányai bor Havastól.
Többféle kérdések ’s kívánat ok tekinte­
téből azon intézkedés lédéit : miszerint 
az isméiéi cs Havas-féle kőbányai bort 
a’ tulajdonos házában. Sebestyén-pin- 
ezon 2ü4. sz. a bepecsételt üvegben kap­
hatnia’ következő áron: 

kis iiveg, vagyis egy meszely H kr. c.p. 
nagyobb palaez.k . egy itr/.e lö kr, — 
sav anyuviz-palaezk. kél icze 28 kr. — 

Kitiresi'elI . jókarbani üvegek visz- 
s/.av állatnak, kél kicsiny , vagy egy na­
gyobb 3 kiért. — Savanyúéi/, - palaezk 
pedig, ha a" ezlrn még rajta van , 4 kr. e.p.

Ki ugyan elléle borból »kószámra 
venni, v agy szállllv ányl megrendelni ki - 
v áll, a’tulajdonossal bérmentes levélben 
i agy más ufón él fékezni szíveskedjék.

t gyan elléle borral a" nemzeli-ea- 
sino vendéglője íVlihalik ur bepecsételt 
üvegekben elíátlalott. ki becses vende­
geinek kis palaezkol 8, nagyot Mikrban. 
esnem fid jobb sámiliind ‘2 1

g rn-

Csöd felvigyázói hivatalra.
Dehrerzen városa könyviiyoinlató-inté- 

állomás . ni el Ivei

Hirdet c s,
Melly szerint a’ nagyváradi kir. kamarai 
uradalom részéről 184 lilik év felír. 22en 
tartandó nyilvanyos árverés lüján , köv. 
baszom ételek , ti. III. :

I ) \ . Váralján a’ gilányi korcsma ,
2) 1 gyanott a' lapuidi magház (gra­

ndi inni) ,
3) a’ várbeli kannrai uradalmi raktár 

v agy dopositorium ,

4) ugyanott, kamarai uradalmi 
nur! um

1814, esztendő nov. hónap lső napjá­
tól kezdve három egymásután követke­
ző évre fognak a’ többet ígérőnek ha­
szonbérbe adat ni ; mihezképest a" bél le­
ni szándékozók a’fen kitett napon dél­
idül ti órákban \ . \ elencz.éii a’ kormány­
zó kir. kuni. ügyvédi hivatal iróteremben 
tartandó nyiliányos árverésre, 

az (lenézve ugyan3á ftol 
2ra — — fi —
3ra — — 3 —
4re — — fi — pgőben bá­

nat pénzt liozand v áu magok kai meglii vál­
nak, hol isIni■ i(I azárv érési mimUzerződési 
folléte lehel jó előre mindenkor megtud­
hatni. Kelt V. \ elenezén novemb. ijtlkán 
1813. 3-3

JJirói árverés.

T. pest megyei "s Pest'árostól mintegy 8 
lírányira fekvő Farmos helységben, bí­
rói ítélet következtében foglalás , és zár 
alá vett , néhai m. Pécliy Imre ur örökö­
seit illetett ti jobbágyi egész telek, l(i3 
bold majorsági szántóföld , és szükséges 
esetben több is f éri február lökén a’ 
hely szilién tart undó nyiliányos árverés 
mellett , azonnali készpénz fizetésért el­
adó leszen. Kelt Pesten 184 lilik év ja­
nuár 2 kán Simányi József I, pest me­
gy ei esküdt mint végrehajtó biró. 2—3

.V l'rcszbuvgci'-Zi'itung cs Pannónia 
ügyében.

x’ „Vvefiburflrr.Seitutifl" és ,,Pannónia“ 
czimii helle' i ist i Cili melléklap jónak ha­
sábjait leginkább hazai ügyeknek szen­
telve felszólítjuk hazánk magyar's ne­
un I iióil , bennünket ezen lói ek vésünk - 
liea . mellyel legelső 11 a z a ti ni k öl. lessé- 
g nknek tart mik , lehelőképen segíteni 
'se' végre politikai, szépművészeti vala­
mint a' kereskedési vagy társadalmi éle­
tet i idi kló dolgozataikat hozzánk — a’ 
'Ptcfll'lll'flcr Stilling kiadó hivatalához — 
beküldeni . mellyekérl a' mennyiben fel- 
basználhaljiik , kölcsönös értekezés ut­
ján meghat.árazandó lisztelcldljl lizttcn- 
diink. A’ küldeményeket kéijiik postán 
hérmenfesiteni. Felhasználás esetén a’ 
postajárandóságot is a" beküldőnek meg- 
Iérilen tjük. Pozsnny decemberben 1813. 
A' yrcfll'lirgcvSfitvng és ..Pannónia“ szer­
kesztősége. 2—3

^Szerkeszti 7/ el m ec e y. - Ny ómat ik T r at tner-Kár oly i betűivel, uri-utczn 453.
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